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Egy évre 
Félévre . 
Negyedévre. 
Egy hóra

20.-
10.-
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Egy szám 8 krajezár.
Hirdetési díj : 9 hasábos petitsor egy­

szeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
Bélyegdij minden hirdetésért kü­

lön 30 kr.
Nyílt tér: Öt hasábos sor 30 krajezár.

EGYETERTES
POLITIKAI ES KÖZGAZDASAOI NAPILAP,

Szerkesztői iroda:
Budapest IV. megyeháztér 9. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak béi-mentescn fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
‘Budapest IV. megyeházéi' 9. sy

Vodianer F, nyomdájában.

A ravatalnál.
Deák Fervncz politikai szereplésének és 

államférfim tevékenységének megbirálása kö­
rül eltérők lehetnek a nézetek nemcsak a je­
lenben, hanem a történelem itélőszéke előtt is. 
Egy van azonban, mely nem képezi többé véle­
mény-különbség tárgyát, s nem hagy sem jo­
got, sem indokot a kritika számára, ez: — jel­
leme. Deák Ferencz jellemének fénypontja 
gyanánt az egyszerűség és becsületesség oly 
kérlelhetlen igazságként állanak az egész em­
beriség szemei előtt, hogy még az irigység sem 
támadhatja meg.

Nem azért nagy Deák Ferencz a becsü­
letesség mezején, mintha a kötelesség érzete és 
a polgári erények gyakorlása csak egyes kiváló 
nagy emberek tulajdona volna, mert ez eset­
ben az emberiség hivatása iránt kétségbe kel­
lene esnünk. Van bizony a gunyhók csöndes 
tűzhelyei körül is elég önzetlen és példás be- 
csületességü ember; ámde a történelem tanú­
sága szerint ép a nagy polezokhoz vezető lép­
csők, a nagy bizalomhoz és nagy népszerűség­
hez vájt utak próbálják meg ‘legkitartóbban 
embereiket. A bukások egész hosszú sora a 
trónok magaslatán és a trónok zsámolyán szá­
mos nagy jellem vesztéről tesz bizonyságot. 
Nem kis szerencsétlenség háramlóit már abból 
a népekre, hogy a szédítő magasra emelt ve­
zérek ott vesztették el a lélekerőt, hol legna­
gyobb szükségük lett volna reá. Egyiket fény, 
másikat rang. harmadikat hatalom, negyediket 
pénz vesztegetett meg. s alig nehány alakot 
emelhetett tisztára mosva a történelem a na­
gyok pantheonjába.

Soha vezérszereplőt nem környezhetett 
több csáb és kisértet, mint környezhető Deák 
Ferenczet, a ki egy uralkodó házat kötelezett 
le működésével maga iránt örök hálára. S ép 
abban nyilvánul erkölcsi nagysága, hogy a va­
lódi polgár becsérzetével távol tudta "magától 
tartani a hálajelek és kitüntetések minden ne­
mét. A hellen és római köztársaság virágkora 
mutathat fel egyedül hasonló erényeket, s a 
mennyire igaz Montesquieu állítása, hogy köz- 
társasági kormám formához köztársasági eré­
nyek kellenek, ép oly igaz, hogy Deák Ferencz 
nemes egyszerűsége és kiváló becsületessége 
respublicai szabású volt a monarchicus kor­
mányformán belől is.

Rendkívül emelte, sőt egyetlenné tette e 
jellem értékét a kor, melynek nevet és vezérle­
tet adott, de a sülyedéstől saját személyén kí­
vül megóvni nem tudta. Erkölcseinek ereje 
legjellemzőbb alakban ép azon ellentét által 
nyilvánul, mely közte és a nevére esküdő kor­
társak között fenáliott. Mig a Deák Ferencz

taeozui.

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:
Spíelhagen Frigyes

ELSŐ KÖTET.
XVII. Rész.
(Folytatás.)

— Üldöznek bennünket.
— Balga beszéd, — szólt Zehren.
— Megálljaink, — hangzók újólag s legalább 

bat fegyver ropogott s a golyók fejünk felett re­
pültek el.

Egy perez alatt szét lett szórva kis seregünk, 
a csempészek szokása szerint, ha üldözőbe veszik 
s ellenállásra nincsenek elkészülve. Láttam őket, 
málháikat eldobva, minden irányba menekülni, 
csak abba nem, hounét az üldözők jöttek. Néme­
lyike talán földön csúszva is igyekezett tova jutni. 
A jövő perezben már Zehren úrral egyedül valék.

Mögöttünk a fegyvereket tölték, ez kevés 
szünidőt engedett.

Megálltunk, Zehren ur halkan kérdezett:
— Hányán vannak ?

Nem tudom megkülönböztetni, — felel­
tem, úgy sejtém, hogy mindig szaporodnak, ta­
lán tizenkettőn lehetnek.

Nem bátorkodnak előbbre e sötétben.
Már közelednek, — szóltam sürgetőleg.
Megállj, ki vagy ? — hangzók most üldö­

zőink felöl, kiktől alig választa el száz lépés ben­
nünket, bár a távolságot meghatározni bajos volt. A 
golyózápor ismét felettünk repült el.

— Kérem, — szóltam, Zehren urat karon 
fogva.

Pár lépésre elhagyá magát vezetni, egyezerre,

Előfizetési föltételek
az

EGTE TÉETÉS
politikai és közgazdászat! napilapra.

Egész évre...................................20 frt. — kr.
Fél évre .................................. 10 frt. — kr.
Negyed évre............................... 5 frt. — kr.
Egy hóra....................................1 frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek és utalványok az 
„Egyetértés“ kiadó hivatalának Wodianer nyomda 
megyeház-tér 9. szám alá küldendők.

által megteremtett alkotmányos korszak leg­
jellemzőbb tüneteit az erkölcsök rohamos meg- 
lazulása szomorú benvomásuvá teszi, az alatt 
a vezér szennytelenül őrizte meg jellemét az 
áradattal szemközt. Igazán ritka, majdnem 
példátlan, hogy legyen korszak, melynek egy 
ember ad politikai jelleget, nevet, irányt és ve­
zérletet és mégis az erkölcsök nem ez ember 
typusát hordják magukon, hanem még nyomát 
sem viselik. Eddig minden korszaknak meg­
volt azon sajátsága, hogy a fej volt az irány­
adó, s a szerint voltak egészségesek, vagy 
büzhödtek az állami Organismus tagjai, amint 
fejők életet vagy ragályt terjesztett szét.

Hogy mikép magyarázható meg nálunk a 
felforgatott erkölcsi rend azon állapota, mely­
nél a vezér szeplőtelen marad véges végiglen, 
kortársai és „tisztelői“ ellenben cynicus hideg­
vérrel gázolnak az erkölcstelenség fertőjében : 
az nem képezheti tárgyát egy oly czikknek, 
mely a ravatal napjaiban kel. A kegyelet mél­
tósága tiltakoznék a ravatal halotti csöndjé­
nek ilynemű megzavarása ellen, még ha meg 
van is rá egy lapban az előzmény, hogyan kell 
politikai tőke kedvéért a halott szellemi örök­
ségét meghamisítani.

Oly ravatalnál, mint a Deáké, s oly kor­
szakban, mint a halotti gyászt rendezőé: el­
némul a politikai kritika, és jogait a memento 
követeli meg. Nem vitatjuk, mi okozta a párt 
és vezére közt a nagy erkölcsi különbséget, 
hanem oda utasítjuk őket a ravatalhoz. Hint­
senek hamut fejükre, gyűjtsenek igaz bánatot 
szivükbe, könyezzék meg tetemeit, de aztán 
kérjenek is bocsánatot, a miért mindent elta­
nultak tőle, csak az egyet, a legfőbbet nem egy 
pillanatra sem. Pedig ám dűlt volna romokba 
sok minden éles kritika alá eső alkotásai kö­
zül, ne tanultak volna el inkább semmit, csak 
erkölcsein tanulták volna meg, hogyan kell az 
állami társadalom örök életű erkölcsi rendjét 
megalkotni és fentartani.

A függetlenségi kör ma, febr 2-án d. u 4 óra­
kor értekezletet tart. Tárgy: a közadók kezeléséről 
szóló törvényjavaslat.

„Az osztr. nemz. bank a harmadik 
privilégium tartama alatt“ czimmel egy 
könyv jelenik meg Becsben Lucámtól a bank­
kérdésben, távirják onnan a „P. Lloyd“-nak. 
— A könyv 290 lapra terjed s ebből 46 tabella több 
mint fele részt vesz igénybe. — Az előszóban szerző 
arra utal. hogy röviddel a banktárgyalások 1861. 
évi megkezdése előtt szintén adott ki a nemzeti bank 
hasonló emlékiratot, melynek tabellaris részei ismé­
telve felhasználtattak a tárgyalások folyamán. Most 
ugyanily munka kiadására nyílik alkalom annyival 
is inkább, minthogy az utóbbi években gyakrabban 
történtek ezélzások arra, hogy van a monarchiában 
a magyar bankkérdésen kívül még egy átalában 
vett bankkérdés is, amennyiben ugyanis nagy refor­
mok szükségesek a nemzeti banknál. A könyv nem 
adja ugyan a nemzeti ba nk történetét, noha a tabel- 
laris rész annak fejlődését feltünteti, a könyv mind­
amellett is története a gondolatnak, mely a nemzeti 
bankot a mögöttünk levő nehéz időkben vezette. Az 
okok kifejtésénél, melyek a bankot időnkint vezet­
ték, szerző minden tartózkodása mellett nem lehe­
tett elkerülnie a polémia látszatát az ellentétes fel­
fogásokkal, és mivel a könyv, nem mint a tizenöt év 
előtti, kizárólag tényekre szorítkozik, de észrevéte­
lekkel kiséri azokat, nem a bank, de maga Lucám 
neve alatt adatik ki.

Budapest, február 1.
(Sz. S.) „Nekünk ébresztenünk kell az ifjúság­

ban a katonai szellemet“, — mondá Jókai Becsben, 
a magyar delegatió egy ülésében. Jókai tehát tudja, 
hogy a magyar ifjúság idegenkedik a katonásko­
dástól, hogy azt nem tekinti életpályának; tudja, 
hogy a közös hadseregben kinevezett tartalék tisz­
tek között a magyarok mily csekély számarányban 
vannak képviselve. Vájjon mi lehet ez idegenkedés­
nek mélyebben rejlő oka?

Mikor az általános védkötelezettség eszméje 
nálunk még uj volt, emlékszem mily lelkesedéssel 
fogadtatott az épen akkori katonának termett nem­
zedék részéről, és ma már országos bizottságban 
szólal meg a panasz, hogy a magyar ifjúság nem 
szeret katonának menni.

Ha valaki figyelmesen kisérgeti a mai magyar 
ifjúság szellemét és törekvéseit: úgy azokban a 
hazafias érzelmek mellett bizonyos cosmopolitikus 
irányiatokat is vehet észre, a mely irányiatok felé 
pedig nem csupán önszántából halad, hanem azokat 
összes szellemi képeztetése által mint egy kimu­
tatva látja.

Ma már a magyar ifjúság előtt a katonásko­
dás és háború viselés elvesztette minden költészeti 
becsét; ma az állandó hadsereg az ifjúság szemében 
nem államok támasza többé, hanem államok és tár­
sadalom sülyesztő terhe, mételye.

„Minden ország támasza, talpköve a tiszta 
erkölcs“, ez elve a mai kor ifjúságának. *) Senki se 
mondja, hogy a háború oly szükséges a világnak, 
mint a vihar a természetnek, mert az nem igaz. •— 
Mundus se expediet háború nélkül is. Az általános 
védkötelezettség behozatala óta a műveltebb ifjúság 
megismerte a katonai szellemet és attól utálattal 
fordul el. Ember jogok, népszabadság védelme min­
dig fog költészeti értéket adni ifjúságának, de ura­
lom és hóditási vágy soha; és igy egykor mégis el­
jut az emberiség ámbár megelőző nagy rázkódtatás 
árán -az általános lefegyverzéshez, mely ma még 
csak eszmeképen él emberiesebb gondolkodású és 
érzésű egyesei kebelében.

Gervinus, vagy ki-mondja, hogy ő az eddigi szá­
zadok történetéből azt látta, hogy azoknak vége felé 
mindegyikben különféle rázkodtatáson ment át az 
emberiség; s hogy ez észlelet századunkon is be fog 
teljesedni még pedig nagy kiterjedésben, annak elő­
jeleit már szemünk előtt látjuk. Hannibal ante 
portás. A ki szerencsésen keresztül esik rajta, hinni 
való, hogy egy szebb jövendőnek néz elébe.

Ha szemeink előtt van a jelenség, hogy az 
ifjúság idegenkedik a katonáskodástól, kérdéssé vá­
lik, mik lehetnek annak mélyebben rejlő okai ?

A Dinstreglements I. §. 4. pontja, midőn fel­
sorolja a harezosnak különös erényeit, azt is mondja, 
hogy az önmegtagadás is egyike ezen ékes­
ségeknek. Mit ért a katonai erényesség önmegtaga­
dás alatt ? Azt, hogy a katonának nem szabad 
akarattal bírni, neki csak a „muszáj “-t kell is­
mernie. Ember, a ki büszkén mondja önmagáról, 
cogito, ergo sum, éz öntudatot levetkőzni kénytelen, 
mig szülők, nevelők folyton azt diktálják fülébe, 
hogy akarattal biró lénynek született, addig a ka­
tonaság épen az ellenkezőt kürtöli. És ezen önmeg­
tagadás, ezen akaratlanság kötelességének ezége 
alatt mennyi jogtalanságnak nyílik tág tere, az em­
ber el sem tudja képzelni. Ezen önmegtagadás kö­
telességének kifolyása az is, hogy a katonának a 
rámért büntetést feltétlenül ki kell állania, akár 
érte az őt igazságosan akár az önkény sugallata 
folytán. A felebbezést a katona nem ismeri, csak 
panaszjog áll rendelkezésére a büntetés kiállása 
után, de ez is csak Írott malaszt, mely a valóság­
ban megadva soha nincsen.

A mai ifjúság az akaratot nagyon sokra be­
csüli s természetszerűleg gyűlöl minden oly intéz­
ményt, mely annak elfojtója. Innen van, hogy az 
öngyilkosok statistikáját legnagyobb arányban a 
hadsereg szolgáltatja.

Nevezetes továbbá azon ellentét, mely a tár­
sadalom nemesebb része és a katonaság intézménye 
közt abban leledzik, hogy mig amaz minden lépten 
nyomon gúnyolja a rang és czimek utáni kapaszko­
dást : addig e kór a hadseregben buja talajra talál.

•) Bár úgy volna, de nincs úgy. Szerk.

mintha álomból ébredt volna fel, szokott hangján és 
modorában szólt:

— Hogyan az ördögbe jut ön ehez ? El vele s 
ezzel a málhát egész erővel dobta le vállamról.

— Egész utón czipeltem, — mormogám.
— Gyalázat, — mondá, — gyalázat, de az is 

azért van. Szegény fiú, szegény fiú. És Jani hol 
van? vagy nem volt ő itt, csak álmodtam?

Részegsége elenyészett, ezt láttam. Gyaláza­
tát feledni, kábitá el magát. Most ismét olyan volt, 
minő jó óráiban lenni szok'At s irántam szeretete 
azonnal visszatért. Szivem hevesen lüktetett s kész 
voltam érette életemet adni.

— Siessünk, — mondám, — megragadva jég­
hideg kezét, — valóban, ideje, istenemre.

— Nem merészelnek előbbre jönni, — is­
métlő, — még ha vezetőjük van is, egy ember nem 
vezetheti mindannyit. Árulás van a játékban; nemde 
ön is szólt már ilyesmiről?

— Igen, Pinnov és Svart János az árulók.
— János indítványozta ez utat.
— Annál inkább.
— S a gaz leghamarább odább állt.
— Sietett uj barátihoz.
Ily szaggatottan társalogtunk, gyorsan, majd­

nem futva a térségen, melyre egyedül a sötétség 
borult védelmül részünkre. Az eső permetezni 
kezdett s a szó szoros értelmében nem láttunk sem­
mit, üldözőinket sem, és neszüket sem hallottuk.

— A buták elkéstek, jegyzé meg Zehren ur,
— vafoszinüleg mielőtt az ösvényre léptünk, akar­
tak elfogni bennünket. Ha a semmirekelők el nem 
futnak, úgy kényelmesen vonulhatunk odább.

— Zehrendorfra még sem térhetünk vissza,
— mondám.

— Miért nem ?
— Ha Svart János az áruló, — miben nem

kétkedem, — úgy Zehrendorfon házmotozást fog­
nak tartani.

— Csak azt tegyék, — szólt a „vad“ — véres 
fejekkel küldöm őket haza. Nem, nem, azt nem 
merészük, vagy már régebben tették volna. Zehren- 
dorfban oly biztonságban vagyunk, mint Ábrahám 
kebelében. — Épeu midőn e szavakat mondá, az 
előttünk levő irányban gyenge fény villant fel. 
Nem volt időm határozott fogalmat nyerni a látott­
ról, midőn a fény ismét felvillant és most élesben 
és tartósan. A világosság mindinkább terjedt, 
mintha minden perezben egy újabb vörös vonallal 
szaporodnék, s a sötét látkörön felemelkednék.

— Prantovitzban tűz van, — szólt Zehren ur
Nem Prantoviczban volt az, nem az lehetett, 

jobban balra esett, és távolabb feküdt. Ott nem 
voltak oly magas fák, melyek koronáit most majd 
sárgás majd vöröses világításban láttam, és mind­
inkább nagyobb fényben és jobban kiemelkedve 
szemléltem.

- Az ördögbe is, ez az én hazám, — szólt 
Zehren ur, önkénytelen előre rohanva, de csak pár 
lépést haladt előre, aztán megállt és kaczagott. 
Hangosan kaczagott, borzasztó kaczagás volt ez!

— Ez mulatságos, — mondá közbe — leég 
az ócska fészek, s a rókát a szó szoros értelmében 
kifüstölik odújából.

Beszéde úgy hangzott, mintha üldözőire 
volna gyanúja, de nekem eszembe jutott a vén 
Pahlen fenyegetőzése, midőn a háztól elüzém. Em­
lékeztem, hogy valamit a „veres kakasról“ is 
szólott.

De bár miként legyen is a tűz amott az ős 
urilakban, annak tulajdonosa részére végzetesb 
perezben nem üthetett volna ki. Bár egy negyed- 
mértföld távolra voltunk, a lángok az óriás fákon 
keresztül összecsaptak és hozzánk világítottak, 
e tény megvilágító a sötét felhőket, ezek visszfénye

A kitüntetietui vágy legnagyobb ékessége a kato­
nai moralitásnak s ekkép a mellen fityegő csecsebe­
csék jelenkeznek az egyén társadalmi értékének 
fokmérőiül.

Figyelembe venni való az is, hogy a hadsereg 
mindenütt az egész világon fészke azon ocsmány­
ságnak, melyre nyelvünknek szava sincs, s melyet 
idegen nyelven prostitutiónak neveznek. Nézzük 
meg a katonai kórházakat.

A tiszteknek a tisztességes házasság kötés 
meg van nehezítve, sőt a már polgári életbe visz- 
szatért ifjak is, kivált ily nyugtalan időkben, mint 
a maiak csak koczkáztatva merhetnek házasságra 
lépni és ez okból nincs mit csodálkozni azon, ha 
általános a panasz, hogy a fiatalok nem nősülnek, 
habár azt különbeni körülményeik megengednék. 
Tudni való, hogy cseppet sem lelkesíti a harezba 
távozni kényszerülőt azon tudat, hogy utain otthon 
hagyott, özvegység küszöbén álló szeretett nő és 
tán árvaság nyomorainak elébe néző gyermekek ki­
sérik, kiknek keserű kenyerébe savat nem adhat 
semmiféle állami segély.

A történelem, mit eddig iskolákban tanítot­
tak, kiválóan háborúk története volt, de megindult 
a paedagogok körében már is az üdvös mozgalom, 
mely az ily történelem tanítást egyátalán elvetni 
valónak Ítéli, mert a háborúk történetéből mindig 
csak azon következtetés vonható, hogy a mit idők 
hosszú során át a polgáriasodás üdvösét épített, azt 
a hábor k nagy részben lerontották, s századokkal 
bátra vetették. A háborúk története ma nem csak, 
hogy nem elégíti ki a tanulni vágyó ifjú lelkét, ha 
nem egyátalán érdeket sem kelt. its kivált jelenben, 
midőn majd minden nemzet ci vili sálinak szereti 
magát vallani, annyira poesis nélküliek a háborúk, 
hogy azok nem egyebekül tűnnek fel undok öl­
döklésnél.

Ha volna költészet a háborúkban, bizonyosan 
látogatottabbak volnának a tisztképző intézetek. 
Nem megy oda most csak iskolából kicsapott vagy 
kicsapás elől szökő tanuló, bukott mágnások despe- 
ratus fiai, és a kiket zilált családi kötelékek űznek, 
keresnek ott menedéket.

Még talán nincs három éve, hogy készült a 
közoktatásügyi minisztériumban egy törvényjavas­
lat a tanuló itjuság katonai és fegvvergyakorlatai- 
ról, mely a ház asztalára is letetetett, azonban tár­
gyalás alá soha sem került; ellene jajdn.lt már 
eleve az összes honi tanári k^r; a protestánsok 
egyházi gyűléseiken ütötték az eszmét mint valami 
monstrumot, pedig ha valami, úgy csak is ezen ja­
vaslat törvénynyé válta adott volna az osztrák-ma­
gyar birodalomnak harezra termett daliákat; s a 
tanulóra nézve, midőn mint egy éves önkénytes a 
valóságos hadseregbe lép, nem maradott volna 
egyéb hátra, minthogy neki feküdjék a magasabb 
katonai tanulmányoknak, hogy magát alapos tisztté 
képezze.

Meg kell vallani, hogy ma még a hadsereg 
intézménye fentartani való, mert botor irányban 
indult történelmi hagyományok átka alatt nyögünk, 
melyek alól alig menekszünk a nélkül, hogy a föld 
is meg ne inogjon alattunk; de hinni való az is, 
hogy a ki e földingást túléli, annak szájában nem 
lesz semmit mondó üresség e rövidke mondat: 
„Europa libertati asserta.“

Deák Ferencz.
Deák Ferencz ravatala körül hullámzik a nép, 

s a koszorúk megszámithatatlan sora lepi el a gyá­
szos csarnokot.

Kilencz órakor, midőn a bemenet megenged­
tetett, a tömeg valóságos ostrom alá vette a beme­
netre szánt kaput. A bemenet az akadémia homlok­
zatának balkapuján, a kijövet a jobbkapun történik. 
A tolongás a bemenetnél leírhatatlan; egész 
raj ügyetlen rendőr áll a szűk kapunál, kik nem 
bírják a betóduló tömeget visszatartani.

Benn a csarnokban a közönség, levett föveg- 
gel, szótlanul megkerüli a ravatalt; áhitatos tekin­
tetet vet a nagy halottra. A betegség, és a halál 
keze súlyos nyomokat hagyott az arezon, sápadt, 
sovány, megtörött; csak a hatalmas szemöldök, s az 
örökre lecsukódott száj körül maradt meg egy-egy 
vonás; mely az élő Deákra emlékeztet.

A koporsó lábánál balra egy párnán a király

az egész tájra csodás világositással terült. Zeh­
ren ur arczát tisztán láthatára. Halál sápadt volt.

— Az istenért siessünk innen — mondám.
— A vadászat azonnal kezdetét veendi, — 

válaszolt.
És a vadászat csakugyan kezdetét vette. A 

csapat,mely az ösvény bejáratát elfoglalta,eredetileg 
csak azzal lehetett megbízva, hogy a visszatérhe- 
tés útját elzárja előlünk, most azon köiülményből, 
hogy a legsajatosb véletlen az előrehaladást lehet- 
lenité, a legjobb előnyt húzta. Köröltünk egész 
lánczot képezve, haladtak mellettünk jobra balra, 
a nélkül, hogy a mocsárt nagyon megközelítenék, 
magok előtt hajtva a menekülni akaró csempésze­
ket, kik részint az ösvény bejáratához sompolyog­
tak vissza, s földre vagy árokba lapulva, akarták be­
várni üldözőik elvonulását. Koronkint imitt-amott 
a vörhenyeges világításban fel felvillant egyes 
szikra s egy lövés hangzott és minden irányban 
láttam a menekvők és üldözőik alakjait a félho­
mályban ide-oda surranni, hallottam vad kiáltásai­
kat és a kaczajt, ha egyet egyet ismét elfogtak.

Vérem megfagyott ereimben, aztán ismét 
szivemhez talált.

így űzőbe vétetni, igy lelövetni, mint a kifá­
rasztott nyúl.

— És nincsen fegyverünk, — szólt Zehren 
dühösen.

— Itt van — szóltam, pisztolyaimat övömből 
kiragadva és egyiket átnyújtva.

— Meg vau töltve ?
— Meg.
— Úgy hát előre!
Gyors futással közel értünk a kijárathoz, mely 

egy törpe fűz és mogyoró bokrok által volt jelezve, 
midőn a bokrokon keresztül lőfegyvereket pillau- 
ték meg. A mitől féltem megtörtént, a kijárat el 
volt zárva.

koszorúja van elhelyezve: zöld babér, fehér kamé­
liákkal, hosszú fehér szalagokkal. — Középen az 
imazsámolyon Budapest főváros koszorúja e fel­
irattal : „Budapest főváros közönsége,“ a zsámoly 
fölötti kereszten pedig az országgyűlés koszo­
rúja van.

Jobbra a koporsó lábánál egy üres párna van, 
melyre a koporsó beszegeztetésekor a királyné ko­
szorúja fog tétetni.

A rávatal felállításánál a rendezőség minden­
esetre több Ízlést tanúsíthatott volna. A talapzat 
szűk, keskeny s egészen elvész a koporsó alatt, pe­
dig a hely elég tágas; továbbá a sok apró gyertya­
tartó egészen eltakarja magát a koporsót s igy a 
ravatal nem nyújtja azon benyomást, melyet némi 
jó ízlés mellett bárki is megvárt volna.

A Kisfaludy teremben orsz. képviselők és fő­
urak diszőrséget képeznek, magyar díszruhában, 
gondoskodnak a rend fentartásáról és előjegyzése­
ket fogadnak el a temetési menetet illetőleg. E disz- 
őrség, melyben az országgyűlésnek jobbára fiata­
labb tagjai foglalnak helyet, gróf Ráday Gedeont 
választotta kapitánynak; az irodai szolgálatot egye­
temi polgárok végzik.

A diszőrség a ma délelőtti órákban a követ­
kező koszorúkat vette át: gróf Hadik Béláné, 
Gyertyánffy sz. Karácsony grófné, Hollán Ernőné, 
Kolosmegye, a belvárosi választók, a kereskedelmi 
Akadémia, a késmárki polgárok, a budapesti svájci 
segélyző egylet, az orsz. központi Frőbel nőegylet a 
m. honvédség, (e felirattal: mély fájdalom jeléül a 
m. k. lionrédség) a belügyminisztérium tiszti kara, 
Krassó-megye, a miniszterelnökség tiszti kara, báró 
Sina Simon (e felirattal: a legnagyobb hazafinak 
és nemes barátnak,) a gazdasszonyok egylete, az 
országos nőképző egylet, a belvét hitvallásnak s az 
országos kisdedóvó egyesület koszorúit.

A közönségnek holnap délelőtt 9 órától esti 
5 óráig lesz megengedve a bemenet. A ravatalt 
csak egyszer szabad körül járni, azontúl a benle- 
vők tartoznak helyt engedni az ujon-jövőknek, kik 
közül egyszerre csak tizenötöt bocsátanak a csar­
nokba.

A temetésre vonatkozólag most már azon meg­
állapodás történt, hogy annál a szertartást Simor 
bibornok-érsek fogja megkezdeni és Samassa egri 
érsek folytatni s befejezni.

Szombaton Verdi requiemje fog előadatni a 
gyí'szmise alkalmából. A rendező bizottság b. Pod- 
maniczkyval, Erkellel s Engesserrel tanácskozván, 
elhatározta, hogy némi rövidítésekkel az említett 
requiem fog előadatni, a nemzeti színház művészei­
nek, sőt esetleg Donadio kisasszonynak is részvéte­
lével. A belvárosi plébánia templomot fekete szö­
vettel vonják be és pedig az oszlopokat, az összes 
falakat, a főkaput, a padokat, a pallót; minderre 
2200 rőf fekete posztó fog kelleni.

A temetésen a király személyesen meg fog 
jelenni. — A királyi pár hirszerint elhatározta 
egyúttal, hogy Deák Ferencz arczképct saját ré­
szére lefesteti.

Azon törvényhatóságok közül, a melyek Deák 
Ferencz temetésénél küldöttség által lesznek kép­
viselve, a következők jelenkeztek eddigelő :

Borsodmegye, Miskolcz, Szabadka, Fehérme­
gye, Szathmár-Németi, Zolyómmegye, Torontál­
megye, Kézsmárk, Zombor, Eperjes. Háromszék, 
Vukovár, Krassómegye, továbbá a budapesti evang 
főgymnasium tanári testületé, a budapesti szt. Er­
zsébet betegsegélyző egyesület. Részvétnyilatkozatot 
küldtek : miskolezi casinó, soproni ipar- és kereske­
delmi kamara, nagy káliói casinó és fehértemplomi 
szabadelvű kör. Közép-Szolnokmegye, Maros-Vá­
sárhely, Fiume, Zilah.

*

Az osztrák birodalmi tanécs képviselőházának 
elnöke a következő levelet intézte a magyar képvi­
selőhöz elnökéhez:

Méltőságos elnök ur ! Van szerencsém jelen­
teni, hogy méltóságodnak a nagy hazafi Deák Fe­
rencz eléggé nem gyászolható elhunytáról szóló, e 
hó 30-ról keltezett hivatalos értesítését kezemhez 
vettem, s intézkedtem egyszersmind az iránt, hogy

— Ismerek egy más utat, — sugá fülembe 
Zehren ur, talán megbir bennünket az ingo vány, 
ha nem, úgy...

Nem hagytam kibeszélni. — Előre, előre, —• 
mondám.

Jobbra fordultunk a káka mellett, mely a 
mocsár szélét jelzé, de akkor már felismertek, s 
„megállj-t“ kiáltozva utánunk lőttek és utánunk 
futottak.

— Itt kell lenni a helynek, — szólt Zehren ur 
a magas kákát szét hajlítva és közte eltűnve, én 
nyomban követtem. Csendesen, óvatosan, meggör- 
nyedten nyomultunk előre. Többször térdig besüp­
pedtem a fekete ingoványba. Elhatárzám, ha any- 
nyiva besüppedném, hogy nem tudnék kiemelkedni, 
agyamat zúzom szét.

— Jól megy — szólt halkan, visszatekintve 
Zehren ur. — A legroszabban már túl vagyunk, 
jól ismerem e helyet, a tavasszal itt jártam sza­
lonkára vadászni, János, e gazjis velem volt. így 
most túl vagyunk rajta.

Kibontakozott a káka közül s ezen perezben 
három férfi rohant felénk, kik a többitől külön 
válva a kijárattól mintegy tizenkét lépésre lehet­
tek lesben. Az első közülök hosszú János vala.

— Eb — szólt fogai közt Zehren ur piszto­
lyát fölemelve.

Hosszú János előre bukott, hogy többé fel 
ne keljen.

Én majdnem ugyanazon perezben tüzeltem, 
a két férfi egyike tántorgott és ordítva térdre ro­
gyott. A harmadik kilőtte fegyverét, és élsz ladt, 
az ingovány szélén azon irányba, honnét jött. A se­
besült nagy bajjal felállott s a körülményekhez ké­
pest elég gyorsan, és még mindig kiáltozva szintén 
elfutott.

Zehren ur a földön elterülthez közelede. 
Hozzá ugortam, azon szándékkal, hogy felemelem,
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ü gyászértesitések az osztrák képviselőház tagjai 
közt szétosztassanak.

Midőn ezen pótolhatlan veszteség felett leg­
mélyebb fájdalmamat és lvgbensőhb részvétemet ki­
jelenteném. egyszersmind tiszteletteljesen tudatom 
méltóságoddal, hogy február 3-án csütörtökön tar­
tandó végtisztességtételben az osztrák képviselu- 
liáz küldöttségével személyesen is részt fogok 
venni.

Fogadja méltóságod legmélyebb és legőszin­
tébb nagyrabecsülésemet. — Becs, 1876. január 31. 
Rechbaue r.“

A külföldi sajtó következőleg emlékezik meg 
Deákról.

A „Times“ igy ir:
„Deák halálának hírét mély sajnálattal kell 

fogadni. Az utolsó évek alatt Nyugot-Európában 
történt fontos események elvonták a közfigyelmet a 
nevezetes férfiúról és az emlékezetes ügyről, melyet 
szolgált: de csak igen kevés ideje, hogy a jelenkori 
történet legkimagaslóbb alakjainak egyike volt — 
és ha egy kissé tovább él, igen fontos befolyást gya­
korolt volna azon kérdések megoldására, melyek 
most Európa keleti részén felmerülnek. Hosszú 
élete alatt igazi államférfim és hazafias szelleméről 
adott tanúságot, és most valószínűleg oly esemé­
nyek vannak készülőben Ausztria határán, melyek 
kemény próbára teendik az egész politikai bölcse- 
séget, melylyel az ország rendelkezik. — Deák ép 
oly tiszteletreméltó, mint sikeressége által kiváló 
pályájának lefolyása alatt nemzetének tanácskozá­
saiban azon ritka befolyásra tett szert, mely csak a 
legtisztább és a legszigorúbban kipróbált érdemnek 
jut osztályrészül, és puszta szava nagyobb sulyly.il 
bírt, mint a leghatalmasabb argumentumok. Re­
mélhető azonban, hogy halálának egy jő követke­
zése lesz: visszaidézni Ausztria népe és átalában 
Európa emlékezetébe a bölcs elveket, melyek az 
ő viseletét irányozták — és feleleveníteni példá­
ját kalauzul egy válságos időszakban. Deák oly 
államférfiutypust tüntetett fel, mely ritkán talál­
ható a continens országaiban, és a tanúságokat, 
melyeket ő ny ujtott, nem lehet eléggé emlékezetbe 
vésni.“

E szavak után Deák politikai pályáját vázolja 
a „Times“, kiemelve a nagy hazafi bölcseségét és 
mérsékletét. A czikk e szavakkal végződik :

„Ferencz József megkoronáztatásával Deák 
hosszú politikai türelmének diadala teljessé lön. 
Még sok nehéz probléma marad fen az osztrák ál­
lamférfiaknak, nehezebb problémák talán, mint 
Európa bármely országában. De ha azok sikeresen 
oldandók meg, ez csak Deák rendszerének elfoga­
dása által lehetséges. 0 adta tanúságát azon igazi 
államférfim szellemnek, melyet a magyarok mindig 
oly nagylelkűn elismertek az angolokban, azon 
szellemnek, mely az újjászervezést és fejlődést com- 
binálja a létező intézménynek főkörvonalához való 
ragaszkodással, és mely inkább egyezkedésbe és 
alkalmazkodásba veti bizalmát mint átalakításba. 
Ez oly politika, mely súlyos körülmények között a 
mérsékelt és messzelátó bölcseség ritka combina- 
tióját igényli, és mert Deák e jeles tulajdonságo­
kat mutatta a jelenkor politikai története legne­
hezebb válságainak egyikében, neve mindig hires 
fog maradni.“

A párisi lapok közül a ,.Temps“ követ­
kezőleg emlékezik meg:

„Deák halála csökkenti a kiengesztelődés ki­
látásait azon viszályban, mely jelenleg a monarchia 
két állama közt létezik. Haladott kora és betegsége 
daczára, mely őt az activ politikától távol tartotta, 
a személyes tekintély és tisztelet miatt, mely nevé­
hez fűződik, Deák jótékony mérséklő befolyást gya­
korolhatott volna.“ Most a ,,Temps“ nézete szerint 
annyira megerősödött Magyarországon a szélső 
pán, hogy Deák szava s befolyása az uj kiegyezésnél 
megbecsülhetlen lehetett volna.

A németországi lapok közül a „Na­
tional Zeitung“ igy ir:

Deák kimúlása, bármily mélyen érintse is az 
a magyar nemzetet, nem bir többé azon politikai 
jelentőséggel, melyet az uj szabadelvű párt megala­
kulása, és az uj Wenckheim-Tisza-miniszterium 
életbelépése előtt lehetett volna neki tulajdonitani. 
A nagy hazafi betegágyánál és annak áldásai közt 
a magyar országgyűlés két nagy szabadelvű pártja, 
melyek közt a kiegyezés közjogi kérdése éveken ke­
resztül mély elválasztó űrt képezett, a kiengeszte­
lődés kezét nyújtották egymásnak egy uj szövet­
ségre. Deák, mint politikus elérte, amit mint ilyen 
kívánhatott, hogy még életében áttértek politikai 
ellenfelei azon nézetekre, melyek ellen korábban 
harczoltak, s most folytatják halála után azon mun 
kát, melyet ő megkezdett. A nagy mü, mely minde­
nekelőtt Deáknak köszönheti keletkezését, a kiegye­
zés Magyarország és Ausztria közt, most állja ki a 
tüzpróbát; Deák tanácsa nem gyámolitja a magyar 
államférfiakat azon nehéz kérdésekben, melyek fö­
lött legközelebb határozni vannak hivatva.

A „Morgenpost“ a „Magyar Aristid“-ről töb­
bek közt a következőket Írja: „A magyar nemzet 
sokat vesztett, legnagyobb fiai, legjobb honpolgárai 
egyikének sírjánál áll. Ha ők magok nem ismernék 
fel a nagy halott értékét s könnyelműségből vagy 
hálátlanságból kevesebbre becsülnék azt, az idege­
nek hajolnának meg hódolattal a nagy szellem előtt

miután arczczal a földre borulva feküdt. Megra­
gadva vállon, kissé felemeltem, de feje egész suly- 
iyal előre esett. Megborzadtam.

— Istenem, meghalt, — mondám.
— Ő akarta igy — válaszolt Zehreu ur.
A hulla kisiklott kezemből s egész testemben 

remegve, felemelkedém. Fejem szédült, vájjon mi 
történt ? Itt állt egy ember, zsibbadtan lefüggő 
jobbjában kilőtt pisztolyt tartva, a másik ott fe­
küdt a talajon, mint egy tu„Kó s vörnyeges fény, 
mintha a pokol torkából jönne, terjedt a mozdulat­
lanul álló emberre és arra, ki mozdulatlan a tala­
jon terült el- A lég telve volt lőporgőzzel s a mocsár 
kákája közül sziszegés hallatszott, mintha ezer kí­
gyó tanyázott volna ott.

De bármi tartósan emlékembe véste magát 
ez iszonyú jelenet, a merev borzadály csak egy 
perczig tartott fogva. Emlékszem, aztán ez egyet­
len gondolatban összpontosult minden tehetségem : 
,mentsd meg őt, ne engedd kézre kerülni.“ Azt 
hiszem képes lettem volna a szerencsétlent kar­
jaimba véve tova vinni, — mint köiykét az orosz­
lán szájába véve tova ragadja, ha a vadászok üldö­
zőbe veszik, ha vonakodott volna velem jönni, de ő 
nem vonakodott. Ha tudja azt, hogy a pisztolyok­
hoz szükséges lőkészlet zsebemben van, bizonyosan 
egy lépést sem távozik innen, de ő csak azt ludta, 
hogy fegyvertelen, s hogy élve nem akar üldözői 
kezébe jutni.

(Folyt, követ.)

Az aranygyapjas-rend.
Az ifjú spanyol király XH. Alfonzé a legelső 

rendek egyikével, az aranygyapjas-renddel legköze­
lebb több világhírű férfiút tüntetett ki, s midőn 
Mac-Mahon alig pár héttel ezelőtt a nevezett renddel 
ünnepélyesen lett Páriában földiszitve, a külföldi 
lapok több érdekes részletet közöltek a rend törté- 
ytérdl, melyeket e rövid közlemény keretébe föl-

il

s ezen bámulat tiszteletet költené a magyaroknál is. 
A büszke szívós országban, mely már évszázadok 
óta palládiuma a polgári szabadságnak s mely, sok­
kal jobban tudja becsülni a polgári erényeket, mint 
más, Angliában már ma, nehány órával a nagy férfin 
halála után nagyszerű s igen magasztaló diszbeszé- 
det Írnak felette. A britt iró önzetlenül tette le ba­
bérkoszorúját a magyar bölcs koporsójára, kinek 
törvényeit a fejedelem s nép elfogadta, s kinek ta­
nácsai egykor szent törvények gyanánt tekintettek. 
Az osztrák elfeledi viszályait a magyarral s. csak a 
fájdalom nyilatkozatát igyekszik tomácsolni. Meg­
érjük azon nevezetes látványt, hogy a mi parlamen­
tünk, hogy a birodalmi tanács, mely épen most ta­
nácskozott a magyarokkal folytatandó háborúról, 
tanácskozásait Deák temetéséig megszakítja s tiszt­
viselőit Pestre küldi, hogy a nagy magyar férfiú te­
metésén részt vehessenek.“

Az „Österreichischer Volksfreund“ igy ir: 
„Egy egész nemzet bánkódik a nagy honfi sírja fe­
lett Deák Ferencz, Magyarország büszkesége, a 
magyarok bölcse, Aristidese halt el tegnap. Mi volt 
az, mi ezen ember tiszteletét mindenkinél felköl- 
tötte. még azoknál is, kik vele politikailag ellenkező 
nézetben voltak: A példás jellemtisztaság, a hazafi­
érzelem magasztossága volt ez, azon jellem, mely 
ment volt minden önzéstől és kicsinyes hiúságtól. 
Nem müve nagysága, nem politikai álláspontjának 
példátlan eredménye — a polgári erények tették őt 
valódi nagy emberré.“

Téves azon nézet, mintha Deáknak vér-roko­
nai nem maradtak volna. A nemeskéri Kiss család 
által kiállított családi gyászjelentésen felsoroltainak 
Deák F. rencz nővérének Josephának néhai Kiss 
Józsefnénak gyermekei és unokái. A felemlitetteken 
kívül anyai ágon rokonok még a Nedeczky család 
néhai Kiss Emma és a Szeniczey család, Kiss Kata­
lin után. A gyászjelentés igy hangzik:

A legmélyebb fájdalomérzettől sújtva jelent­
jük szeretve tisztelt felejthetlen nagybátyánknak 
kehidai D eák Ferencznek f. évi január 28-án esti 
i/2ll órakor élte 73-ik évében hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunyták A megboldogultnak 
hült tetemei f. é. február 3-án fognak a kerepesi úti 
sirkerthen örök nyugalomra tétetni, az engesztelő 
szentmise áldozat pedig f. évfebruár 5-én fog a min­
denhatónak bemutattatok Áldás hamvaira! Buda­
pest, 1876. évi január hó 31-én. A megboldogultnak 
unokaöcscsei és unokahugai, mint nővérének Jo­
sephának gyermekei és unokái: Ncmeskéri Kiss 
Ede, s neje Bátor Constánczia, és gyermekeik: Jó­
zsef s neje : Andrássy Alexandra; Erzsébet s férje : 
Zsarkó Antal, Emma, s férje: Kelemen Kajetan, 
Gizella s férje: dr. Szeretniey Mihály, Ida, Pong- 
rácz, Constanczia, és Ilona. Nemeskéri Kiss Zsig- 
mond s neje Rabb Auguszta és gyermekeik: Eleo­
nora s férje : Jeszenszky Kálmán, Carolina s férje: 
Perczel Kálmán, Jenő, Vilmos, Cornélia és Dénes, 
Nemeskéri Kis Vincze özvegye szül. Takáts Mária, 
és leányai Róza. férje Miklós Józsefné.

Deák Ferencz lelki állapotára, mely őt liosz- 
szantartó betegségében uralta, különösen jellemző 
világot vet ezen levél, melyet egyik távoli rokoná­
hoz intézett:

Budapest, 16/6, 1875.
Kedves öcsém!

En közel két éve már súlyosan szenvedek, és 
daczára a tréfából gyártott híreknek, egészségem 
nem javul, sőt folyvást hanyatlik. Menni nem tudok, 
hanem vezetnek, ülésből, fektémből erős segítség nél­
kül fölkelni nem vagyok képes, sőt a lefekvéskor is 
másnak kell engem ágyba segíteni. Étvágyam, ál­
mám semmi, lábaim és hasam daganatja növekszik 
— de mit zúgolódom. 72 év szép kor, melyen túl 
ép, egészséges ember is méltán számolhat egészsége 
végromlására: a ki pedig beteges is, az ne követel­
jen sokat, megiljodni bizonyosan nem fog.

Rózát, vagy megújítva régi enyclgéseink em­
lékét : Szálú igen szívesen tisztelem. Isten áldjon, 
szives tisztelettel

hü barátod 
Deák Ferencz.

Sajátkezüleg nem tudtam Írni, mert betegsé­
gem folytán kezeim időnként annyira reszketnek, 
hogy a tollat alig bírom fogni, amint e levelem alá­
írásából láthatod.

(A levél női kéz által Íratott; alkalmasint 
egyik Nedeczky kisasszonynak mondta tollba, de az 
aláírás sajátkezű. Rendkívül reszketeg, alig olvas­
ható vonások.)

Deák Ferencz halála alkalmából az erdészeti 
egyesület rendkívüli ülést tartott január 31-én. Az 
ülés folyamáról a következő „jegyzőkönyv“ ad hü 
képet:

„Jelen voltak: Tisza Lajos elnök; Wagner 
Károly alelnök, Degenfeld Imre gr., Divald Adolf, 
Székely Mihály választmányi tagok és Bedő Albert 
egyleti titkár.

1. Elnök 0 Nagyméltósága megható szavak­
kal emlékezik Deák Ferencz elhunytáról és jelenti, 
hogy ez alkalomból szükségesnek találta az ülést 
összehívni azért, hogy az Országos Erdészeti-Egye­
sület mint hazai közintézet szintén kifejezést ad­
hasson azon mély bánatának és részvétének, melyet

véve, s azt egészre kibővítve, adjuk olvasóinknak a 
világhírű rend érdekes történetét.

világi 
Jó

Deák Ferencz elhunyta felett hazánk minden
fia érez. , , .... ...

Előadja, továbbá miszerint a gyászesetrol tör­
tént értesülés után azonnal intézkedett, hogy az 
egyesület hivatalos helyiségén a gyászlobogó kitü- 
zessék ; hogy az országgyűlés által a gyásztisztesség 
rendezésére kiküldött bizottságnak szintén bejelen­
tette, miszerint az egyesület a végtisztességet tevők 
sorában képviselői által rősztvenni kivan, s bogy a 
résztveendő tagok számára szükséges jegyek meg­
szerzéséről is gondoskodott. Felkéri továbbá a vá­
lasztmányt, hogy kebeléből két tagot küldjön ki. 
kik az egyesület részéről a gyászszertartás ünne­
pélyénél legyenek jelen s hogy elhatároztassák mi­
szerint a helybeli és Budapesthez közelebb lakó vá­
lasztmányi- és rendes tagok a gyászmenetben az 
egyesület részéről küldöttsegileg vegyenek részt. 
Végül indítványozza, hogy Deák Ferencz nevének 
az országos Erdészeti-Egyesület kebelében való meg­
örökítésére „D eák Ferencz alapit v á n y“ 
czimén a zerdészeti szakképzettség irodalmi Fejlesz­
tését ezélzó alapítvány tétessék.

Az igazgató választmány kijelenti, hogy az 
Országos Erdészeti Egyesület, a hazafiul fájdalom 
legbensőbb és legsajgóbb érzésével osztozik a ma­
gyar nemzet nagy fiának, bölcsének és vezéré­
nek, Deák Ferencznek, folyó január hó 28-án tör­
tént elhunyta által Magyarországot ért nemzeti 
gyászban.

Az egyesület a magyar nemzet jelen lesújtó 
fájdalmában való részvételét, s Deák Ferencz mű­
ködése és emléke iránti legmélyebb tiszteletét és 
hálás elismerését a hazai erdészet körében és illető­
leg az egyesület évlapjain is megörökíteni, — s 
ennek az ifjú nemzedék és a jövőkor részére lát­
ható és az egyesület életével együtt örökké tartó 
jelét óhajtván adni: az igazgató-választmány egy­
hangúlag elhatározza, miszerint a legközelebbi ren­
des közgyűlésnek ajánlani fogja, hogy: az egyesü­
let saját alapítványi pénztáránál „Deák Fe­
rencz alapítvány“ czimén 10,000-tizezer-fo- 
rintnyi alapítványt tesz azon rendeltetéssel, hogy 
ennek évenkénti kamatja erdészeti irodalmi pálya­
dijakra tűzessék ki.

A „Deák Ferencz alapítvány“ összege első 
sorban az egyesület évi jövedelméből tőkésítendő 
s ennek első részletét az Í875. évi egyleti jövede­
lemből 1876-ra átjött felesleg illetőleg 3,000 forint 
képezi.

Az ezen alapítványt illető további szabályo­
kat az egyesület közelebbi rendes közgyűlése az j 
egyleti alapszabályokba felveendő határozatokkal 
fogja megállapítani.

Az igazgató választmány végül helyeslő elis­
meréssel fogadja az elnökség által tett intézkedése- 
két s elhatározza egyúttal, hogy nemzetünk áldott j 
emlékű fiának Deák Ferencznek folyó évi február j 
hó 3-án tartandó temetésénél, valamint az 5-én tar­
tandó engesztelő szt. mise áldozaton a végtisztessé­
get tevők sorában a gyászszertartás ünnepélyénél 
az egyesület W ague r alelnök és Bedő egyesü­
leti titkár által képviseltessék, s hogy a gyászra e- 
netben a helybeli és Budapesthez közelebb lakó vá­
lasztmányi és rendes tagok küldöttségileg vegye­
nek részt, megbizatván egyszersmind a titkár azzal, 
hogy az illetőket erről levélben és hirlapilag is ér­
tesítse.

n. A titkár a jelenlévő választmányi tagok 
közt kiosztja az országgyűlés részéről az egyesület­
nek küldött gyászjelentéseket s megbizatik, hogy a 
további példányokat a gyászünnepélyen résztvevő 
egyleti tagoknak szolgáltassa ki.

III. Ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésé­
vel Wagner alelnök és Divald választmányi 
tag urak bízatnak meg.

Az egyesület azon helybeli és vidéki választ­
mányi és rendes tagjai, kik Deák Ferencz végtisz- 
tességénél, a gyászmenetben résztvevő egyesületi 
küldöttséghez csatlakozni kívánnak, felkéretnek, 
miszerint az e czélra szolgáló jegyek átvétele és az 
együttes megjelenhetés végett, í. hó 3-án, legkésőbb 
reggeli 8 óráig a titkári hivatalnál (Vár, dísztér 12. 
sz. I. em.) jelentkezni szíveskedjenek.

Az egyleti titkár.

Interpellatio a kormányhoz a fűszer­
es vegyeskereskedést illetőleg.
A belügyminiszter 1875 június 2-án 26033. 

sz. a. kiadott körrendeletében a gyógyszerek, anyag 
és méregáruezikkek korlátlan eladását szabályoz­
ván, négy táblázatot bocsátott ki pénz, illetve fog­
ságbüntetéssel fenyegetvén azon kereskedőket, kik 
ezt áthágni merészelnék.

Az I. táblázatban számos oly szereket csak 
gyógyszerészek által tarthatóknak és elárusitbatok- 
nak nyilvánít, melyek eddig kereskedők által is 
kicsinyben és nagyban szabadon áruitathattak, 
ilyenek többek között: minden gyógyvizek, Hofmann 
életbalzsama, Chlórviz, gyógyviaszok, vágott vagy 
durván összezúzott héjak, vas készítmények^ gyógy­
fej etek, kampboros és vasasgolyók, vágott füvek és 
levelek, magnesia, lemonade, czitromsavany, olajok, 
porok és kenőcsök (kivéve a fog- és szépitőszereket) 
gyökerek, gvógyvirágok, fűszerek, szeszek, rhabar- 
bara, gilisztaszeíetek, édesgyökér folyadék, gyógy- 
borok, horganykészitmények stb.

Az aranygyapjas-rend, mely minden 
lovagrendek közt az első helyet foglalja el,
F ü 1 ö p burgundi berczeg által 1429. jan. 10-én, 
fiandriai (brüggei) Erzsébettel történt ölj egyezte­
tése alkalmával „a megváltó, a bold, szűz, és sz. 
András különös oltalma alatt, a róm. kath. egyház 
hitének védelmére, az erények és jószokások élesz­
tősére alapittatott.“

Miért nevezte Fülöp e rendetaranygyapjas- 
rendnek. arról az alapitó rendeletből semmi felvilá­
gosítást nem nyerhetünk, többen azt vélik, hogy a 
berczeg, ki épen az idő tájt a törökök ellen Syriába 
kereszteshadat szándékozott vezetni, lovagjainak az 
argonauták vitézségét ajánlotta lelkesítő például, s 
ő, mint az argonautákat Colchisba vezető Jázon, 
az aranygyapjat a rend jelvényéül ez okból vá­
lasztotta.

A rend első szabályai 66 fejezetben 1831. 
november 27-én Lille-ben jelentek meg; a 21 feje­
zetből álló pótrendelet pedig latin és franczia nyel­
ven Haagában 1456. május havában tétetett közzé. 
Az eredeti alapitó levél Rethel-ről, 1431. jan. havá­
ról van keltezve.

A rend alapításának idejében, s hosszú ideig 
azontúl is kitűnő érdemek, ősi, nemes származás 
voltak föltételei a beavatásnak. Daczára azonban 
aui.ak, hogy miként a német máltai-, a bajor szt.- 
György- és toskanai szt.-István-rendeknél a fölvé­
teli próbák máig előírva vannak, de nem tartatnak 
meg, a rendbe mégis csupán fejedelmi, nemes csa­
ládok sarjadéka! vétetnek fel, kiknek származása 
úgy apai mint anyai ágról kifogástalan. Az ausztriai 
aranygyapjas-rendet csupán a legújabb időben 
nyerte el két oly lovag, kiknek származása anyai 
ágról e rend fölvételénél kifogás alá esketik. A két 
lovag neve: hohenzellerni Károly Antal berczeg 
és merani Ferencz gró:

A spanyol aranygyapjas-rend adományozásá­
nál újabb időben ezen föltételtől elállottak; sőt a 
katholikus hit föltétele is mellőztetik, a m nnyiben 
tény az, hogy a rendbe több görög-keleti, sőt pro­
testáns vallása lovag is fölavattatott. A kitűnő spa-

A II és III. táblázatban az ipar, gazdászat 
és házi czélokrai szükséglet kiszolgáltatásánál a ke­
reskedőket bizonyos sulymcnnyiséghez köti, melyen 
alól a közönség ismét csakis gyógyszerészektől ve­
het, melyek közül elég legyen például felhozni hogy 
czitromsav, pernibálzsam stb. csak 70 gramm, eczet 
sav, borkősav, salmiakszesz, kánfor, vasvitriol, ly- 
karbona sav, gilisztakása, csak 14U gram tenyőmag, 
mustárpapir, csukamáj-olaj, keserű só, kettős só, 
Glauber só, stb. csak 560 gramm súlyban adható 
kereskedők által.

A IV. táblázatban a szigorúan vett mérgek 
árulására nézve a fenálló szabályokat tartja fen, s 
egyúttal a 7. §. szerint mindennemű titkos szerek 
árulását tiltja, még pedig úgy látszik gyógyszeré­
szeknek és kereskedőknek egyiránt, — kár volt a 
sok egészség rontó mesterkélt borokra, és eczetekre 
is bölcs figyelmét ki nem terjeszteni, mely gondosko­
dás által a hazai bortermelésen lendíthetett volna.

Csodálatos, hogy ép az országos közegészségi 
tanács a belügyérnek ily rósz tanácsokat adhatott, 
melynek legjobban kellene tudnia, hogy hazánkban 
az orvosok és gyógytárak nem minden faluban, sőt 
még számos nagy községekben sem találhatók, miért 
akarja tehát a közönséget csaknem minden csekély 
és nem tiltott szerért kizárólag a gyógytárba utasí­
tani, hacsak ezek jövedelmeit a kereskedők nyilvá­
nos kárával túlságosan növelni nem szándékolta; 
de még feltűnőbb azon intézkedés, hogy a kereske­
dők (még pedig különbség nélkül városokon és fal­
vakon) csak bizonyos megállapított sulymennyiség- 
ben árulhassanak még a mindennapi életben előfor­
duló szerekből is, hisz ép ezeknek kicsinyben árulá­
sát kellett volna a nagy közönség érdekében a ke­
reskedőknél meghagyni, és csak a tulajdonképi 
gyógyszereket és méregáruezikkeket kizárólag a 
gyógyszerészekhez utalni, mely eljárás az igazság­
nak, közszükségnek és életbiztonságnak is leginkább 
megfelelt volna.

De miért és miként is rendelhette a belügyér 
azt, hogy akár városokon, hol ha szintén gyógyszer- 
tárok vannak is, akár pedig és annál inkább falva­
kon, hol gyógytárak hiányában többnyire kiskereske­
dők vannak, a nép legalább a mindennapi haszná­
latra szükséges szerekért, például egy kis kámforért, 
fenyőmagért, borkő- vagy czitromsavért, keserű 
sóért, keserű vízért, sat. a gyógyszerészhez menni 
tartozzék, holott mindezek nagyobb részét eddig 
még városokon is a legkisebb bakonyásnál is könnyű 
szerrel, azonnal és jutányosán megtalálhatta, mig 
most kénytelen vagy nélkülözni, vagy erő-idő- és 
pénzpazarló költséges utat tenni, fáradozni, s e miatt 
vagy egészségét elhanyagolni, vagy adóképességét 
apasztani (kár volt a gyufaárulást is mint mérges 
készítményt egyúttal nem a gyógyszerészekhez uta­
sítani.)

Áliután az ipart örvény a kereskedés szabad 
gyakorlatát minden ily korlátozás nélkül kimon­
dotta, a gyógyszerészetet pedig ide nem tartozónak 
nyilvánította, mely törvényt az idézett körendelet 
alapjában felforgat; miután továbbá azon körende­
let szerint nem csak a városi nagyobb, sőt a vidéki 
kisebb kereskedők jelesen a falusi bakonyások a ki­
jelölt szereket az eddigi szokás és gyakorlat szerint 
bármely kicsiny mértékben nem árusíthatván el, 
azokat nem is tarthatják, azokban pénzüket nem 
hevertethetik, nagyban eladásra pedig igen ritkán 
vagy nem is számíthatván, kénytelenek ezen jóté­
kony üzletággal merőben felhagyni; miután végül a 
szabad iparnak és kereskedésnek ezen korlátozása 
által nemcsak a kereskedők vallanak a készpénzért! 
kézi eladás miatt nagy hátrányt, hanem főleg a 
nagy közönség különösen az alsóbb és szegényebb 
néposztály szenved életszükségeire nézve égető 
hiányt, melyen pedig ép az emberiség és közegész­
ség, valamint az államkincstár érdekében kellene 
inkább könnyíteni, sem hogy azt ily mereven el­
nyomni, mondhatni agyonsujtani.

Ugyanazért a kereset- és adóképesség külön­
ben is elég aránytalanul reánk nehezedő viszonyai 
higgadt megfontolással kényszerítenek felszólalni, 
és az összminiszteriumhoz azon tiszteletteljes kér­
dést intézni: liajlandó-e ezen rendeletnek az élet­
szükségeihez és az eddig szokásos gyakorlathoz 
mért czélszerübb módosítását a nagy közönség és 
szenvedő emberiség érdekében mielőbb eszközöl­
tetni ?

Maros-Vásárhely, 1876. január 30-án.
Lázár A d á m.

nyol jelvényt legújabban az orosz czár, a német 
császár, a svéd és németalföldi fejedelmek, a porosz 
és orosz koronalierczegek, a walesi berczeg, Gort- 
schakoff és Bismarck lierczegek, (mely utóbbinak 
anyja Mencken Vilhelmina nem nemesi származás) 
nyerték el. Sőt H. Izabella spanyol királynő, a 
szabályrendeletek daczára a legközelebb elhunyt 
polgári származású protestáns Gu i z o t-nak, a spa­
nyol köztársaság pedig Thier s-nek ajándékozták 
a kitűnőn katholikus s csaknem 450 éves lovag­
rendet.

A rend szabályai szerint az egybegyült lova­
gok gyülekezete káptalannak neveztetik; a lovagok 
évenkint sz. András napján összejönni tartoznak, s 
azt fényesen megünneplik; a káptalan azonban ké­
sőbb csak minden harmadik év május havában 
gyűlt össze; újabban pedig a tagok egybehivása a 
nagy mester akaratától tétetett függővé, s az olykor 
tiz évi időköz lefolyása után történt meg. Az 1531- 
ben Tournay-ban tartott s utóbb Utrecbtben össze­
hívott gyülekezet közt épen 15 évi időtartam esik. 
A tanácskozások tárgyát mindenekelőtt uj tagok 
választása képezte; a rend kanczellára összegyűj­
tötte a lovagok szavazatát, s a többség döntött. Az 
aranygyapjas-rend lovagjainak száma kezdetben 
31-ben volt megállapítva; V. Károly X. Leo pápa 
engedőimével azt 50-re egészítette ki, II. Fülöp pe­
dig XIH. Gergely pápától engedélyt kapott 1577- 
ben, hogy az elhalt lovagok helyére a rend tagjai­
nak megkérdezése nélkül nevezhessen ki uj tagokat , 
s e szokás máig is fentartja magát.

A rend fejedelmi tagjainak elsőszülöttei min­
dig közvetlenül születésük után nyerték el a rend­
szalagot ; más kitűnőségek, tartoztak legyen a leg­
nemesebb családok közé, fölnőttkoruk előtt ritkán 
lettek az ar anygyapj as renddel földiszitve. Kivételt 
e tekintetben csupán a főherczegek és a Schwar- 
czenberg-ház képezett, melynek tagjai közöl József 
Ádám berczeg 1732. julius 6-án 10 éves korában 
avattatott a rend tagjai közé. A rend feje szabad­
rendelkezés szerint nevezi ki a lovagokat, kiknek 
száma jelenleg nincs meghatározva, kiknek azonban 
— az ausztriai aranygyapjas rendet illetőleg — 
mindig rom. kath. vallásuaknak kell lenniük. IX. 
György angol király volt az egyetlen fejedelem.

hogy az alkotmány csakugyan foglalt magában ily 
hallatlan rendelkezést egyik titkos pótezikkébeu. 
„Miként tűrhetjük, — igy kiáltott fel Knezevich,— 
hogy csak annak lehetősége is fenforogjun, hogy 
egy szerb polgár politikailag és erkölcsileg orozva 
meggyilkoltathassák.“ A miniszterelnök kijelenté, 
hogy felelni fog ezen interpellatióra s mindenki fe­
szülten várja, mint fog a válasz, mely tulajdonképen 
a kormányzóságot illeti, hangzani.

A délszláv felkelésre vonatkozólag 
Írják jan. 31-éről Ragusából a „N. ir. Pressernek: 
Nemcsak azon korábbi tudósításunk megczáfolhat- 
lan igazság, hogy Petkovich Luka és Ljubobratics 
több napig jártak-keltek fegyveresen itten, de egy­
szersmind az is, hogy múlt vasárnap a f. hó 20-án 
Duze zárda mellett elesett Bacevics Maxim vajda 
temetése alkalmából mintegy 200 felkelő, köztök 
többon felfegyverkezve, követte a koporsót. — Az 
idegen, ki c napon történetesen Ragusába jött, nem 
tudhatta volna, vájjon valóban Ausztriában van-e, 
oly nagy számmal voltak itt együtt a felkelők és 
montonegróiak. A temetést egyszersmind politikai 
tüntetésre is felhasználták. A holttetem két napig 
volt kitéve a sz. Mihály templomban födetlen mel­
lel, hogy látni lehessen a halálos sebet, A gyász­
menetben resztvettek a felkelő bizottság fejein kívül 
a podesta s a felkelőkkel rokonszenvező külföldi la­
pok tudósítói is. A nagy veszteség jeléül nehány 
gutgesinnt hausherr szláv tricolor! tűzött ki s kü­
lönösen nagy meglepetést szült, hogy Jomini orosz 
főkonsul, ki eddig minden tüntetéstől tartózkodott, 
szintén kitüzette az orosz zászlót, midőn a gyász­
menet lakása előtt elhaladt. A koporsón monteneg­
rói sapka feküdt N. I. (I. Nikitta) betűkkel, továbbá 
az elesett kardja széles háromszinü szalaggal le­
kötve.

KÜLFÖLD.

Andrássy gr. reform:javaslatait 
távirati bir szerint jan. hó 31-én nyújtotta át Zichy 
gr. osztrák és magyar konstantinápolyi nagykövet 
a portának. — A jegyzék iránt a hangulat ottani 
hivatalos körökben átalában kedvező.

A szerb alkotmány titkos zára­
déka miatt a közelebbi üléseken többen interpel­
lálták a kormányt s kérdezték, vájjon a kormányzó ­
ság idejében kidolgozott és az akkori alkotmányózó 
gyűlés által titkos ülésben elfogadott pótezikke az 
alkotmánynak még fennáll-e, és fenn fog-e állani jö­
vőre is ? Djuritskovics képviselő megjegyzi, hogy 
ezen pót czikk értelmében a kormány tel van jogo­
sítva minden polgártól, a törvényes eljárás mellőz- 
tével, a polgári jogokat elvonni, és esetleg száműzni. 
Knezevits késznek nyilatkozott, hogy bebizonyítja,

ki mint akatholikus, többszöri kérelmezés után 
diszittetett föl e rendszalag által 1814-ben; a fül- 
diszités azonban nem szabályszerűen és eskü nélkül 
történt; s IV. György mint tiszteletbeli tag az ud­
vari-naptárba igen, de a lovagok névjegyzékébe 
mint valóságos lovag nem lett beiktatva.

Minden ujonan kinevezett lovag bizonyos meg­
határozott összeget tartozik fizetni, melynek a rend- 
kanczellára egy negyedrészét, a kincstárnok és a 
rendirnok a felét, s a czimernők pedig egy negye­
dét kapják; nagy érdemű, de vagyontalan tagokért 
a rend fejedelmi tagjai fizetik le a köteles dijakat.

A rend ünnepei husvét vasárnapján és áldozó­
csütörtökön ületnek meg, melyre a Becs városán 
kiviil tartózkodó lovagok is kötelesek megjelenni. 
Az alapszabályok lll-dik pontjának értelmében a 
lovagok kötelesek a rend jelvényeit nyakukon vi­
selni. Ha valaki, betegség esetét kivéve, ezt tenni 
elmulasztaná négy pénzt (Sols) misére és négyet a 
szegények számára (pour Dieu) tartozik fizetni. — 
Fölfegyverzett alkalommal a jelvény szalag nél­
kül is viselhető. A rend valamely tagjának ha­
lálesete a szabályok LXHI. fejezete értelmé­
ben körözvény által közöltetik a tagokkal, s a 
lovagok, a megboldogult üdvéért tizenöt misére és 
alamizsna szétosztásra kötelesek adakozni; mind­
azonáltal a szabályok VI. fejezetének értelmében a 
tagok tetszés szerinti helyen mondathatják el a mi­
séket, s az alamizsnapénzt bármely szent czélra 
szintén tetszés szerint fordíthatják.

A rend tagjai közt megtartandó rangfoko­
zatra vonatkozólag a XVII. fejezet (Ordonnances 
de 1’ ordre de la Toison d’or pag. 14) ad fölvilágo- 
sitást. Ezen megváltoztatlan rendelet szerint (non 
muable) a lovagok minden alkalommal, templomban, 
káptalanban asztalnál, beszéd- vagy irás közben 
aként foglalják el helyeiket, a mint korábban vagy 
későbben a rend tagjai közé avattattak. Ha esetleg 
többen ugyanazon napon diszittettek föl, ez esetben 
az életkor határoz, kivéve, ha császár, fejedelem, 
vagy független souverain herc.zegekről van szó, — 
mint a burgundi és lotharingiai Lerczegek, kik az 
előbbiekkel azonosittatnak, s a kik ilyenkor az ud­
vari szabályok szerint sorakoznak. Hogy a hercze- 
gek ily föltűnő kiváltsággal bírnak, arra nézve

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Dr. Jeney Viktor a tételes nem 

zetközi jog és dr. Iíolosváry Sándor az egyházjog ta­
nárául neveztetett ki a kolosvári egyetemen. — Thaly 
Kálmán honv. miniszteri osztá ytanácsos az olasz királyi sz. 
Lázár és Móricz rend lovagkeresztje viselésere engedélyt 
nyert.

Szabó Istváe a z.-egerszegi, Szeppcnfeld Máté 
a tikikinda- tvszékhez segédtelekkiinyvvezetókké, — Pau­
kov i c s Ottó a baj i jbiróságboz aljegyzővé.

Névváltoztatások: Prainer István budapesti 
lakos vezetéknevét „Prai“ra, Schreiner Jakab budapest 
lakos „Kejdacsi“-ra és S p i t z e r Mór budapesti lakos „Or- 
mm“-ra változtatta. __________

„Deák album." A nagy szellem egyes vonásai­
nak ecsetelése, a tömérdek apró érdekes részlet elő- 
sorolása, mely Deák életéhez fözödik és politikai 
működésének jellemzése — mint előre lehetett gon­
dolni — valóságos Deák-irodalmat fog teremteni. 
Wodianer F. derék kiadó, könyvnyomdász és 
könyvkereskedő az első, ki az etéreni működést egy 
nagyszerű „D eák-albu m“ kiadásával kezdi meg. 
Az előkészületek után Ítélve a munka meg fog fe­
lelni feladatának. Az album a „Forray-album“ alak­
jában és ugyanazon gazdag kiállításban fog megje­
lenni, mint az említett album, mely az ötvenes évek­
ben oly méltó feltűnést okozott. A mi a tartalmat il­
leti, a kiadó oly írókat igyekezett megnyerni, kik iro­
dalmi és politikai irányuknál fogva, hivatva vannak 
a nagy szellem és a példás jellem részletes ismerteté­
sével foglalkozni. Egyébiránt lesz alkalmunk e mű­
ről még többször is megemlékezni.

— Az ország összes törvényhatóságai­
hoz tegnap reggel a következő sürgönyt intézte a 
két ház elnöksége: „Tisztelt közönség! Hazafiul 
mély fájdalommal tudatjuk a magyar országgyűlés 
főrendi- és képviselőházának nevében a tisztelt kö­
zönséggel, hogy Deák Ferencz folyó hó 28-án meg- 
halálozott. — Országosan rendezendő temetése fo­
lyó évi febr. 3-án, a gyász istentisztelet azon hó 5-én 
fog tartatni. Áldás és béke lengjen a nagy férfiú­
nak hamvai felett. Emléke a nemzet szivében örök­
leni fog. — Budapesten, 1876. évi jan. 30-án. A fő­
rendiház elnöke: Majlátli György. A képviselőház 
elnöke: Ghyczy Kálmán.

— Deák Ferencz halála alkalmából az osz­
trák államvasut vonalán f. é. febr. hó 2-án Becsből 
Budapestre, valamint Temesvárról Budapestre — a 
legtöbb közbenső állomásokon való megszakítással 

- egy-egy külön vonat fog közlekedni. Ezen vonat 
Bécsből esteli 10 órakor elindulván, febr. 3-án reg­
geli 7 óra 35 perczkor Budapestre érkezik. — Az 
elindulás Temesvárról esteli 10 óra 25 perczkor, az 
érkezés Budapesten február 3-án reggeli 8 óra 27 
perczkor történik. A menetdij mindhárom kocsiosz­
tályra nézve 50 százalékkal lejebb szállíttatott. — 
A visszautazásra szóló menetjegyek érvénye az ösz- 
szes személyvonatoknál a futárvonatok kivételével 
— bezárólag febr. hó 7-kéig terjed.

— Deák Ferencz arczképei érdeké­
ben. Minthogy „Deák Ferencz“ arczképeinek eláru- 
sitására a fővárosi árvaházak javára csak a főváros 
van jogosítva, és csakis azon képek tekinthetők ere­
detieknek, melyek a főváros bélyegével cl vannak 
látva, s igy minden egyéb, a bélyeget nélkülöző nem 
eredeti kép elárusitása az árva házak kárára történ­
nék ; ennélfogva fel hivat ik és figyelmeztetik min-

szolgáljon magyarázatul azon körülmény, hogy a rend 
alapítója mint említettük, souverain berczeg volt. 
A rend többi tagjai bármily érdem-, születés-, hata­
lom-, vagy gazdaságnál fogva különös tekintetre 
nem számíthatnak,e szabály máig a legpontosabban 
szokott megtartatni, egyetlen kivételt e szabály alól 
csupán az ausztriai berezegek képeznek, kik, mint 
az uralkodó család tagjai, szintén udvari szabályok 
szerint foglalják el helyeiket. A reudfőuök a rend 
lovagjaihoz intézett irataiban e czimet használja 
„Mon cousin“ ; a rend kanczellárai pedig külv/im- 
nek a „Monseigneur“-t használják. Áz okmányok, 
körlevelek kibocsátványok, ősi szokás szerint iran- 
czia szövegüek.

A rend alapítása óta (1429—1871) 975 rend- 
szalag osztatott ki. 1871-ben az ausztriai arany- 
gyapjas-rendnek 18 souverain főherczeg, 19 idegen 
souverain berczeg, 38 belföldi lovag (a Lichtenstein 
Schawarzenberg, Pálffy, _ Eszterházy stb. herezegi 
családokból) volt tagja. Érdekes lesz talán e helyen 
megemlíteni, hogy a Lichtenstein berczegi család­
ból 16, a Dietrichstein grófi családból 12, a Für­
stenberg őrgrófi családból 12, az Eszterliázy her- 
czegi családból 10, az erdőd! gróf Pállfy családból 
7, a Harraeh grófi családból 7, az Illésházy és Bá­
thory, már kihalt, családokból több tag volt az 
aranygyapjas-renddel földiszitve. A rend elveszíté­
sére három lovag Ítéltetett. Első volt közöttük Jean 
de Damours, Seigneur d'Clessy, ki káladatlanság és 
titokszegés (pour cause d'ingratitude et de félonie) 
miatt, a második Jacques de Savoye, comte de Ro- 
mont, főnöke és souverain fejedelme elleni fegyver- 
viselése miatt (pour avoir porté les armes «mire 
son chef et souverain), és a harmadik Wolfart de 
Borsele, comte de Groimpré, Seigneur de la I éve 
titokszegés miatt (pour cause de félonie) fosztattak 
meg a rend szalagjaitól.

Vitéz Károly halálával, (Fülöp fia) ki tudva­
levőleg 1477. jan. 9-én Nancy mellett esett el, kihalt 
a burgundi ház. Midőn ennek egyetlen leány a és 
örököse: burgundi Mária ugyanazon évben Miksa 
ausztriai berczeg által eljegyeztetett, a rendsza­
bályainak értelmében az aranygyapjas-rend nag) 
mesteri tisztje is reá, s halála után utódaira szálló - 
V. Károly trónlcmnndása után 1556-ban a spanyol
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Jenki a ki Beák Fercncz eredeti és egyedül hü 
arczképét kívánja megszerezni, hogy a jótékony czél 
tekintetéből az arczképek előlapján látható tővárosi 
bélyegre figyelemmel legyen.

" A dé 1 i vasu11ár saság, hogy a Deák 
Fercncz ünnepélyes temetésén való részvevőst meg- 
könnvitse. valamennyi magyar és horvát állomásai­
éi Budapestre és vissza 50 százalék menetárleen- 

.lest engedélyez. Ezen árleengedés az ideutazásra 
február 1-étöl február 2-káig éjjel bezárólag és a 
visszautazásra Budapestről február 7-ike esteiig

'_ A temetésnél számos testület képvi­
seltetni fogja magát. így a budapesti ügyvédi ka­
mara, a pesti asztalos ipartársulat, a pesti kereske- 
lelmí csarnok, a concordia jótékonysági egylet, a 

inulapesti ügyvédjelöltek és joggyakornokok, vidék- 
ixj számos hatóság; továbbá a nemzeti színház, a 
budapesti kávé ipartársulat, azorsz. kisdedóvó egye 
sülét, a szabadkömivesek, az iparkaszinó stb. A te­
rn tés napján a főváros tanintézetei zárva marad­
nak. A történelmi társulat ülését 3-áról 10-ére ha­
lasztotta: valamint a pesti nemzeti dalkör febr, 4-re 
h;i «letett estélye is elhalasztatott 11-ére. Ezeken 
kívál számos jelentéktelenebb szükebb körű egylet 
ülése is részint bizonytalan, részint későbbre hatá­
rozott időre elnapoltatok.

— A gyászmenet alkalmával kato­
naság is lesz felállítva a rend fenntartása czéljából; 
helyenkint, ahol szükségesnek mutatkozik, a katona 
-á" sorfalat képezend. Ez intézkedés az nem országos 
bizottságtól ered; a rend fentartása iránti gondos­
kodást kizárólag a rendőrfőnökre bízták; ő azon­
ban kijelentette, hogy csak úgy vállalhat felelőssé­
get, ha katonaságot állítanak rendelkezésére. A 
honvédség a temetőben lesz felállítva, a koronaőrök 
a gyászcsarnokban.

— Gyászfátyolos nő-kotteria. Eme 
sorok küldettek he az illetőkön kiviil a lapoknak 
is. melyeket kuriosumként közlünk mi is most 
ni ind I-ti megjegyzés nélkül: A nagy veszteség miatt, 
mely hazánkat Deák Ferencz halálával éri, a honfiak 
mély fájdalmában a honleányok egyaránt osztoznak. 
Az ország minden testületé, polgára siet leróni a 
hazafiul kegyelet, mély tisztelet és örök hála adóját, 
a melylyel a nemzet a nagy halott emlékezeténektar- 
tuzik. Ezért meg vagyunk győződve, hogy találko­
zunk Nagyságod óhajtásával, midőn indítványozzuk 
hogy az országgyűlési képviselőknek Pesten időző 
nejei <gyüttesen jelenjenek meg a temetési gyász- 
szertartáson s tegyék koszorújukat azon ravatalra, 
melyet a nép millióinak áldása vesz körük E meg­
győződéstől átkatottan s a hozzánk több oldalról 
intézett fölhívás által bátorittatva. kérjük Nagysá­
godat, hogy f. évi február 3-án, mint a temetés nap­
ján, délelőtti 9 órakor Yárady Gáborné lakásán 
(Rudolf rakpart dunagözhajózási épület, az Aka­
démia mellett, hallépcső IL emelet) megjelenni mél- 
tóztassék. Budapest. 1876. január 30-án. Tisztelet­
tel vagyunk Bánó Józsefné, Várady Gáborné.

— Felkéret n ek mindazon testületek vagy 
egyesek, kik Deák Ferencz ravatalához koszorút 
kivannak letenni, miszerint a koszorú átadására az 
akadémia palotájának Kisfaludy-termében állan­
dóan jelenlevő bizottságnál túljegyzés végett magu­
kat bejelenteni szíveskedjenek. Budapest, 1876. ja­
nuár 31-én. — Az országgyűlés által kiküldött bi­
zottság.

— Koszorú százon felül érkezett ma 
délutánig. Budapest babérkoszorúját kék-sárga-pi- 
ros nehéz selyem szalag disziti e fölirással: ..Buda­
pest főváros közönsége.“ Koburg herczegnő és Ha­
dik grófnő természetes virágokból küldtek gyö­
nyörű koszorúkat.

— A pesti izr. nőegyesületnek vá­
lasztmányi ülésében áz elnökség indítványa folytán 
elhatároztatott, hogy az egyesület Deák Ferencz 
emlékezetének megörökítésére leányárvaházában 
egy Deák Ferencz-alapitványt fog létesíteni. — A 
végtisztességnél az egyesület küldöttség által lesz 
képviselve, mely a koporsóra koszorút fog letenni.

— A pesti 1). e. takarékpénztár-egyesület 
anyaintézete, valamint terez- és józseí-ferenezvárosi 
fiókpénztárainál is febr. 3-án csütörtökön a kezelés 
reggeli 8 órakor fog megkezdetni s tart 10 óráig, a 
mikor Deák Ferencz temetése alkalmából a hivata­
lok bezáratnak.

— Szombaton, febr. 5-kén, midőn Deák 
Feivncért Pesten fog a requiem tartatni, Zsedényi 
egyházi főgondnok felhívására mind a négy evang. 
superintendents templomaiban gyász isteni tiszte­
letek fognak tartatni.

— Bud a pest vár os hatósága s kép­
viselőtestülete legközelebb azon tervvel lép fel, hogy 
halhatatlan emlékű nagyhazánkfiának, Deák F fi­
re néznék egy később kijelölendő helyen nagy­
szerű emlékszobrot állítson fel az ország, mely

közzéteendő programúi szerint menend végbe. A 
fővárosi törvényhatóság bizottsági tagjai és tiszt­
viselői az említett napon d. e. 93/* árakor a régi 
városház tanácstermében — gyászöltönyben — 
gyűlnek össze, honnan pont 10 órakor testületileg 
vonulnak a beszentelési szertartás színhelyére. Ve­
gyünk búcsút Tőle, ki csak 
dicrő emléke őrökké élni 
január 31.

a hazának élt és kinek 
fog. Budapesten, 1876.

— Újból nagy vasúti szeren eset­
lenség történt Amerikában Huntingdonnál. Két 
vonat ütközött össze, mi iszonyú rombolást okozott. 
Az összeütközés utáni jelenet iszonyatos volt. Ha­
lottak és sebesü ' ek halommal feküdtek a kocsik 
romjai alatt. Csodálatos azonban, hogy oly utas is 
volt elég, ki legcsekélyebb sérülést sem szenvedett 
oly kocsiban, melyben a többi mind összezuzatott. 
Egy kocsi szögletében egy embert pködjébe bur­
kolva mély álomban találtak; vele szemben egy 
másik utas aludt, de ez már az örök álmot. Egy 
harmadik kocsiban egy fiatal embert találtak, ki

téríteni. E nő

e szobor költségeihez bizonyára nagy készséggel já- 
ruland.

— R á t b Károly főpolgármester a fővá­
rosi bizottsági tagjaihoz és tiszti karához következő 
értesítést és illetve meghívást bocsátotta ki: ..Deák 
Ferencz a nemzet nagy halottjának hült tetemei f. 
évi február 3-án csütörtökön fognak a nemzet gyá­
rához méltó ünnepélyességgel örök nyugalomra 
helyeztetni. A temetési gyászszertartás a mondott 
napon d. e. 11 órakor a magyar tud. akadémia pa­
lotájának csarnokában a holttetem ünnepélyes be­
szerelésével kezdődik és onnan indulva a külön

ág a liabsburgi-házban tartotta fenn magát, s igy a 
rend ezen ágnak lett tulajdona ; de midőn II. Ká­
rolynál 1700-ban nov. 1-én történt halálával ezen 
ág is kihalt, s a spanyol trónörökösödési háború ki­
tört. III. Károly úgy (később VI. Károly császár), 
mint a burbon-liázból származott első spanyol király 
V. Fülöp a rendbirtoklását illetőleg jogaikat kí­
vánták érvényesíteni. S miután az, a kihalt bur­
gundi lierczegek egyik elődje által alapittatott, e 
jog az idősb spanyol ágra, ennek kihaltával pedig 
áz ausztriai ház habsburgi Agára szállott át.

Daczára azonban e körülménynek az osztrák 
U spanyol uralkodók máig egyformán a rend nagy­
mestereinek tartják magukat; s egymástól teljesen 
függetlenül neveznek ki lovagokat, kik igen kicsiben 
eltérő jelvények által lesznek kitüntetve. Mindazál- 
t.'il az óta, hogy a burbon-ház spanyol trónra lépett 
az osztrák-ház részéről a rendbirtoklási jog soha 
sem lett elismerve, s egyetlen ausztriai alattvalónak 
sem engedtetett meg a spanyol aranygyapjas-rend 
viselése.

Nesselrode gróf, oroszbirodalmi kanczellár egy 
alkalommal igen jeles művész által festette le ma­
gát, s nem tudni: czélzással-e vagy anélkül e rend­
szalagra vonatkozólag azt kérdezte Colloredo-V al- 
see ausztriai követtől, ha vajon elég híven van-e az 
föltüntetve. A követ azt váíaszolá: „Én e rendet 
nem ismerem“- — Azon hiedelem, ha a rend vala­
mely tagja a rend jelvényeket valamely asztalon 
hagyja, ez elég arra hogy azon helyen mise mondat- 
tassék, — tévedésen alapszik; mert a rend történe­
tében erre vonatkozó ezélzást sehol sem találunk. 
Ellenben tény az, hogy ezen nevezetes rend lovagjai 
X. Leo pápának 1516. nov. 8-án kelt bullájával fel 
vannak jogosítva házi-oltárt (altare portatile) állí­
tani, s igy lakaikban a maguk és hozzátartozóik ré­
szére a megengedett órákban misét olvastatni. XI. 
Kelemen pápa ezen említett jogon kívül a rend tag­
jait még számos más kedvezményekben is része­
sítette.

Úgy Ausztriában mint Spanyolországban az 
aranygyapjas-rend birtoklása legnagyobb megtisz­
teltetés. Á rend jelvénye egy aranyozott kosgyapju, 
mely zománezozott, arany lángokkal ékített drága, 
köbe van foglalva s arra e szavak vannak vésve:

egy elalélt nőt igyekezett magához 
meghalt, monda a vasúti orvos. Nem, nem! Ne 
mondja azt orvos, hisz nővérem ő! Egy női kocsi­
ban az asszonyokat mind halva találták, s egyik 
ölében egy halott pincset. A halottak száma, a mint 
eddig megállapíthatták, 14, a nehéz sebesülteké 30, 
Az összeütközést az idézte elő, hogy a vonatvezetők 
az iszonyú hóviharban a jelző lámpásokat nem lát­
hatták.

— Adakozás. A király a budapesti szegények se­
gélyezésére újabban 1200 frtnyi, a budapesti liölcsöde-egy- 
Je-nek 1 0, a pro.estans árvaház s az izraelita nöegylet táp- 
intézete s leányárvnháza ré-zére 100—100, a Szent-György 
czirnü betegsvgélyző egylet részire pedig 50 frtnyi összeget 
adományozott

- A honvédelmi minisztériumhoz 
naponta érkeznek be panaszok, hogy több megyé­
ben a szolgabirák azon katonáknak családjait, kik 
hadgyakorlatokra beliivatvák’ a gyakorlati idő alatt 
közmunkákra kirendelik. Miután ez önkényü intéz­
kedés, az illetők bizonyára felelősségre fognak 
vonatni.

— Milyen rend uralkodik adóhivata­
lainknál, igazolja azon körülmény, miként már is­
mételve fordultak elő esetek, hogy felektől már be­
fizetett adó összegek ismételve követeltettek, sőt 
executió utján be is hajtattak. így lepte meg tegnap 
a 2-ik kerület főutezájában levő Fischer dohány- 
tőzsdéjét egy executió bizonyos állítólag hátralék­
ban levő 40 írtra rugó adó-összeg miatt s csak is 
miután Fischer nyugtával igazolta, miként a köve­
telt összeget már hónapok előtt lefizette, távoztak el 
a végrehajtók!

— Megszökött újon ez. Ifjabb gróf 
Lónyay Menyhértet a budapesti kir. tvszék a főren­
diháztól kikérte, hogy katona-ujoncz-állitás előli 
szökés miatt büntető eljárást indíthasson ellene; a fő­
rendiház tegnapi ülésében a mentelmi bizottság aján­
latára a törvényszéket indokolatlan megkere­
sésével elutasította s ifjabb gr. Lónyay Menyhértet 
nem adta ki.

— Szépséges állapot. „Az első osztrák 
lengyolcs és fehérnemű raktár — Írja a n.-váradi 
„Szabadság“, — Trappéi és Szőri- ezég alatt árulja 
czikkeit a zöídfa-utcza 4L szám alatt. Mig a mi ke­
reskedőink, kik itt mindennemű adót fizetnek, min­
denféle közterheket viselnek, egyremásra buknak 
vagy más módon fizetésképtelenné válnak, ezalatt 
az ilyen ismeretlen ezégek jóval több előnyben ré­
szesülnek s tudja isten minő indokból hatósági 
pártfogásban részesittetnek. Helyesen csak szegénye- 
bitsenek még jobban mindnyájunkat, hiszen úgyis 
kezünkben a koldusbot.“

— Boldog ember. Móricz Pál 100,000 
forintért megvette Báró Gerliczy Felix pánti pusz­
táját, Biharmegyében.

— Czifr a nyomorúság. Egy bécsi lap­
nak Írják Budapestről, hogy itt M i 1 a n szerb fe­
jedelemnek több váltója kering, melyeken ö mint 
„elfogadó“ fél millió forint erejéig van aláirva. — 
Ugyan ezen bécsi lap az állítja, hogy a fejedelem ő 
fensége 36 százalékra kapott a múltkoriban kölcsön 
pénzt, s nejének is jót kellett állania.

— Az athletikai klub hétfőn rendkívülikö<- 
gyü ést tartott a lovardában, melynek folyamán kitűnt, hogy 
a kiadási előirányzat 4395 irtot tesz, mig a bevételi csak 
3452 frtot s így 942 rt 49 kr hiány mutatkozik. A költség- 
vatés minden részleteiben helybenhagyatoit, de a club a de­
ficit i'lenyésztetése czéljából kényteleo volt egyszersmind a 
tagdijat is felemelni 20 írtra, az egyetemi ifjúságnak 12 írtra 
mely összeg előre fizetendő félévi részletekben.

— Vétkes bukás. AVeil Dávid, pesti 
szül. 65 éves szabó, kinek nvilt üzlete nem volt, ha­
nem vásárokra járt és a ki még az 1840-es évek­
ben kezdte az üzletet 600 írttal, 1875. február 1-én 
maga ellen csődöt kért. A passivák a 82,000 irtot 
meghaladják, ennek ellenében a csődleltár szerint 
az activ vagyonállapot csak 44000 írtra ment, s igy 
a teljesen fedezetlen adósság 40,000 írtra rúg. 
Vádlott jóllehet 1869-ben tudta, miszerint pas­
siv állapotban van, ennek daczára sem kért maga 
ellen csődöt, sőt még ezután is csaknem a csőd meg­
nyitásáig hitelre bevásárlásokat tett. A törvényszék 
(előadó s elnök Kádár, szav. birák Székács F. és 
Matavovszky, Weil Dávid vádlottat a kir. ügyész­
ség, Tóth Gerő) által emelt vétkes gondatlansággal 
párosult bukás vádja alól tárgyi tényálladék meg 
nem állapithatása miatt felmentette. A kir. ügyész­
ség felebbezett.

— Korcsolyázás távolságra. Az 
esztergomi korcsolyázó egyesület hat tagja m. hó 
25-én délutáni 2 órakor Párkányból kiindulva, az 
áradás folytán képződött 1—4 lábnyi széles, s nem 
mindenütt biztos, sőt sok helyen torlódott jégen, 
esti 5 óra 45 perczkor Váczra beérkezett; ugyan­
ezek közül 2 tag másnap reggel A áczról elindulva, 
ezen utat Párkányig 3 óra 20 perez alatt tette meg 
leszámítva ebből már a Szobnál tai iOtt 28 pereznyi 
pihenést. Ez utóbbi menet szerint az illetők a gőz­
hajózási társulat számítása alapján, ha a Duna egé­
szen jó jéggel volt volna borítva, 37-9 kilométert tet­
tek volna, ehhez azonban kilométerenkiiit 200 mé­
tert partkanyarodásokra bátran tel lehet venni, s 
igy az egész utat 45 kilométerre felszámítani. Esik 
tehát egy kilometer hekorcsolyázására 4.4 perez.

— Hűséges feleség. Adám Ede kül- 
döncz tegnap késő este lakására haza menvén, fáj­
dalmasan győződött meg arról, hogy felesógecskéje 
ott hagyta őt a faképnél! E feletti szomorúságát 
azonban valamikép csak leküzdte volna, ha felesé­
gével egyidejűleg nem tűnt volna el mint egy 40 
forintra menő, a negyedévi lakbérre össze zsugorga- 
tott pénzecskéje is!

— Hirtelen halál. Tegnap este 5—6 óra 
közben a kerepesi-ut és vasuteza sarkán egy ismeret­
len, körülbelül 35 éves nő hirtelen összerogyott s 
mielőtt orvosi segélyben részeltetett volna, meghalt 
s hullája a Rókus-kórházba szállíttatott. Az isme- 

száz-háznál lakott s egy kőfa-retlen nő állítólag a 
ragósegéd__ neje volt.

— Öngyilkosság. Maritsek János mor­
vaországi ung. hradischi szül. 47 éves róni. kath. 
nőtlen napszámos tegnap este 6 órakor a kerepesi 
ut 60 sz. a. házban levő korcsmában magát fel­
akasztotta. Hullája a kórházba szállíttatott. Mari­
tsek a korcsma egyik ritkán látogatott osztályában 
ülő helyzetben, jobb kezében kinyitott bicskával, 
nyakán pedig hurokkal találtatott. Öngyilkossága 
oka ismeretlen.

— Hirdetmény. Ezennel közhírré tétetik, 
hogy a G betű finom virginiai szivarok ára f. évi 
február 1-től kezdve 100 darab után 4 írt 10 krról 
4 forint 60 krra és 1 darab után 4fii, krról 5 krra 
emeltetik. — A magy. kir. pénzügyminisztérium. — 
Ezt olvassuk a hivasalos lapban. Hogy mikép fogja 
a szivar megérni az 5 kit, mikor annyit sem ér, a 
mennyibe eddig került, — arról nem szólnak.

— Talált gyermek. Múlt hó 27-én a 
Virágh-utcza 527. sz. alatti ház kapujában letéve egy 
körülbelül hat hónapos himlőben szenvedő leány- 
gyermek találtatott, mely a budai I. kér. kapitány­
ság által a VIII. kér. őszutezai gyermekkórházba 
szállíttatott.

— Elveszett gyermek. Prosser Jó­
zsef magántanár 9 éves Sarolta leánya múlt hó 
29-én reggel a dobuteza 16. számú szülői házból az 
iskolába ment, honnét eddig vissza nem tért. A le­
ányka idejéhez képest kicsiny termetű, szőke rö­
vidre vágott hajú, fekete szemű, beszél magyarul és 
németül, öltözve volt fekete csikós ruhába, veres 
kendő és fekete téli főkötőbe.

Rövid hírek. — A fővárosban létező 
szepesiek jövő vasárnap egyesület alakítási ezélból 
közgyűlést tartanak a „Hungária“ kis termében. — 
Elitélte a törvényszék A’ió Alajos bonyhádi czi- 
pészmestert vétkes gondatlanságból származó bukás 
miatt 14 napi fogságra. — A vasmegy ei régé­
szeti egyesület tagjainak száma 600-on felül szapo­
rodott. — A veszprémi püspöki székre Rónay 
Jáczint van kiszemelve. — Tűz volt Zámos köz­
ségben, melynek 25 ház és számos más épület esett 
áldozatul. — Azon Pécsett vitt jogász-párbaj 
megsebesült részese, melyről tegnap említést tet­
tünk, hir szerint meghalt. — Békey István hon­
védminiszteri osztálytanácsost szélhüdés érte.

üterlétén, Dr. Ortvaytól. Archaeologiai levelek Dr. Hampel 
Józseftől. Hazai leletek. Vegyes hírek. Régészeti könyvtár, 
Ortvaytól.

— Alulírott egész tisztelettel kéri mind­
azon t. zeneszerző urakat, kik az általa munkában 
levő magyar zenészei! lexiconban helyt foglalni 
akarnak s magyar születésitek, hogy életrajzukat, 
munkáik czimeivel együtt legkésőbb ez év május hó 
végéig beküldeni szívesek legyenek. Ságh József, 
(IV. kér.) Lipót-utcza 22. sz. a.

— Pózner Károly Lajos kiadta Deáknak egy 
sikerült kőnyomata arczképét melyet babérkoszorú övez 
köröskörül, A kép ára 1 írt 30 ki- s tiszta jövedelme a buda­
pesti két árvaházat illeti.

— A „Magyar Közlekedésügy“ ez évi 
februáriusi füzete megjelent. Czikkeket tartalmaz 
Wühr Jákó szerkesztő, Szarvasy György, Rácz 
Sándor: Kalmár Antal, Keöd József, Aujeszky Li- 
pót stb. tollából. — Függelékül nehány e szakba 
vágó magyar műszót közöl.

— Idők jele. A napokban mintegy 60 da­
rab adóba lefoglalt lovat hajtottak be a vidékről 
elárverezés végett Gyöngyösre. A végrehajtó a do­
bos és mivel a buzapiaczon történt, nagyszámú kö­
zönség gyűlt össze, mely körül daczára hogy a száz 
frtot érő lovak kikiáltási ára 10—15 frt volt, s da­
czára hogy mind elövezetteté, senki egy krajezárt 
sem Ígért, sőt utoljára mulatságot csináltak az 
egészből és minden sikertelen egyes árverezés után 
annyira hangosan kaczagtak, miszerint a végrehajtó 
látva a vevők hiányát, a lovakat tulajdonosainak 
visszaadta. Ez eset után csak azt jegyezük meg, mi­
vel fogja az a szegény, száz % uzsorával boldogított 
és eladósodott íöldmives tavaszi munkáját elvé­
gezni ha legutolsó munkaerejét is elárverezik! . ..

„Pretium laborum non vile“. A jelvény tüzvörös 
két ujjnyi széles szalagon függ, mely a nyak körül 
illeszt étik, ünnepélyek alkalmával azonban hosszú 
ketttös vállszalagra van tűzve, s az egyik szalag 
aranylángokkal ékített tűzkővel, a másik pedig 
aranyból vert, tüzaczélt ábrázoló jelvénynyel van dí­
szítve.

A rend öltözéke tűz vörös, fehér selyemmel 
bélelt, bársony talárból áll, melyre széles, arany­
csipkékkel s zománezozott tűzkövekkel gazdagon 
díszített biborköpeny illesztetik. A zománezozott 
tűzkő, mint jelvény, arra figyelmezteti a lovagokat, 
hogy a tiiz erélye és élénkségével tartoznak a kath. 
hitet védelmezni; a gyapjú pedig rettenthet len Já­
nost az alapitó burgundi Fülöp herczeg atyját volna 
hivatva a lovagok emlékezetébe hozni, ki a helles- 
pontus melletti küzdelem alkalmával súlyos pogány- 
fogságba esett. A lovagköpenyen, fehér atlaszra 
arany hetükkel hímzett következő ó-franczia nyelvű 
mondat áll: Je Tay empris (én azt — a rendet elfo­
gadtam. E szavakat jelmondatul (vitéz) Károly 
at)ja ezen : autr n’auray“, jelmondata helyett vá­
lasztotta.

A lovagok fövegül, aranynyal hímzett, hátul 
aláeső köpenykével, baloldalon pedig sima kötősza­
laggal ellátott sipkát viselnek, a czipők és haris­
nyák szintén vörösek.

A czimertan az aranygyapjas-rendnek több 
symbolumát tünteti föl. Jobbára úgy ábrázolják a 
díszítményt, amint azt viselni szokták, t. i. a czimer 
paizs alatt; egy másik szintén kedvelt mintázat volt 
a középkorban sz. András keresztje, ki mint fentebb 
említettük a lovagrend védszentjévé választatott. 
Rendszerint akként van a paizsháttercbe illesztve, 
hogy (mint a Jago-Calatrawa, Montesa és Alcan- 
tara-rendeknél) a kereszt négy csúcsa kilátszik. 
Egy harmadik czimertanirajz a tűzkövet és tüzes­
vasat ábrázolja, melynek egy példánya a bécsi cs. 
kincstárban látható. Azon két asztali kés fa nyelei, 
melyet a rend alapításának alkalmával tartott disz- 
lakomán használtak, a burgundi czimer zománezos 
ékitéssel van érezbe vésve, s a háromszögű czimer- 
paizsban a rendjelvényeül használt tüzes vas és 
tűzkő tűnik fel.

— Köszönet nyilvánítás. Alulírott 
kedves kötelességének ismeri legmélyebb köszönetét 
kifejezni — addig is mig az egylet választmánya e 
tekintetben intézkedhetik — mindazon tisztelt nők­
nek. kik a „magyar gazdasszonyok országos egy­
lete" által múlt íió 23-án rendezett álarezos bál si­
kerének elérésére és fényének emelésére a jótékony 
czél iránti tekintetből ügybuzgóan fáradoztak s áldo­
zataikkal is támogatták, (melynek eredményét előre 
is mintegy 1600 írtra tehetjük) nem különben a 
nagyérdemű közönségnek, mely tömeges megjele­
nése által lehetővé tette a minden tekintetben fé- 
nyos eredményt. Áldozatkészségük által több elha­
gyatott árva sorsán fognak enyhíteni. Braun La- 
josné született Szentiványi, a bálrendező bizottság 
elnöke.

— Az irók és művészek társasága ál­
tal folyó hó 5-dikére tervezett tánczvigalom 16-ára 
halasztatott el. Jegyeket válthatni 13-dikáig a nem­
zeti színház palotájában a kör helyiségében I. eme­
let 2. sz., azontúl a nemzetijszállodában.

Fővárosi ügyek.
A főv. tanács uta sitá a VII. ügyosztályt, 

hogy a szükséges ácsmunkák tárgyában árlej­
tést tartson, s az eredményről jelentést tegyen. Az 
erre vonatkozó ajánlatok folyó évi február hó 7-ig 
Alkér Gusztáv tanácsnoknál nyújthatók be. — Ä 
főv. gazdasági hivatalt pedig arra utasította a ta­
nács, hogy a pénzügyi és gazd. bizottmány közbe­
jöttével a fővárosi szolgaszemélyzet részére 
szükséges lábbeli készítése tárgyában árlejtést 
tartson s az elért eredményt a tanácsnak annak 
idején bejelentse.

— Főv. reg ale-dij hátralék. A főv. 
házi-pénztári hivatal jelentése szerint az első kerü­
letben 16,226 frt s 83 V. kr, a H-ik kér. 14.254 frt 
38 kr kr, és a ül. kerületben 1636 frt 97 kr rega- 
leadó követelése van a fővárosnak az 1875-ik évi 
hátralék fejében. ....

— A vizfütésre vonatkozólag a fővárosi tanaes 
Felsmann József, Roller Mátyás, Wollkenberg Gyula Clau- 
ser Vitályos, Pritzel János és Barczen Janos igazgatókhoz, 
továbbá a városházi felilgyelóköz és Reich J. erzsébuttéri ki- 
oszk bérlőliez egy szabályutasitási küldött, melynek főbb 
pontjai a következők: A fűtés középnagyságú szén alkalma­
zása mellett reggeli 6-'/,7-kor kezdődjék, a víznek 40° nal 
csekélyebb, 50"-náI nagyobb (R) kómersékkel bírnia nem 
szabad. Kemény téli időben a fűtés este is, jóllehet csekélyebb 
mérvben történjék, valamint hosszas szünidőkben sem szabad 
a fűtést beszüntetni, nehogy a viz megfagyjon, miután ebből 
a legnagyobb szerencsétlenség támadhatna. A kályha leliül- 
tekor a szelepszekrény mindennap megvizsgálandó : van-e 
elegendő viz, ha nincs utánpótlandó.

— Hátralékos r e g al e-d i j a k. Mint az erre 
vonatkozó hivatalos jelentéscől kitűnik az I. kér. szatócsok 
és vendéglősök 1«:,2‘_'6 írttal, a II. kér. 14,254 írttal, a Ili. 
kér. 1630 írttal vannak hátralékban a regale-dijakra nézve. 
Ezen hátralékok 1872-ból származnak múlt év végéig.

Az árvízveszély megszűntnek tekinthető, a viz 
egyre apad, ma délben már csak 14'2"-en állott. A 
szakértők úgy nyilatkoznak, hogy a zsilipek elzárása, 
mely két hét óta naponkint 600 forintba került, fe­
lesleges volt, csak akkor lett volna ajánlatos, mikor 
a viz 17'-on áll; ily magasan a viz egyszer sem ál­
lott a panique e napjaiban. Rósz csatornák okozta 
pinczerészek ejtették a lakosságot rémületbe.

Irodalom.
Tudatjuk a tisztelt olvasó közönséggel, hogy 

P é. t e r y Károly kitűnő könyve a „ J e z s u i t á k“- 
ról, szerkesztőségünkben még mindig megszerez­
hető 1 írtjával. Megrendelések a legnagyobb kész­
séggel teljesittetnek.

_ nAz archaeologiai értesítő“ múlt évi
utolsó száma megjelent Ezen közlönye a tud. akadémia ar- 
chaeologiai bizottságának, melyet Dr. Henszlmann Imre és 
Dr. Ortvay Tivadar szerkesztenek, e szám megjelenése után 
IX kötetből áll. — A most megjelent szám tartalma követ­
kező : Római sir Ó.-Budán, Dr. Romertől. Dáczia és Moesia

TÁVIRATOK.
Bécs, febr. 1. A reichsrath mai ülésében 

Bochb auer elnök a következő beszédben emlé­
kezett meg Deák Ferenczről, melyet a képviselők 
fenállva hallgattak végig: Oly általánosan leverő 
gyászhir, minő a nemzetek életében csak ritkán 
fordulhat elő, hatott el hozzánk a magyar főváros­
ból. A magyar képviselőház tudatta ugyanis a 
reichsrath elnökségével, kogy Deák Ferencz jan. 
28-án elhunyt. Noha a nagy sorscsapás első helyen 
keleti szomszédainkat érte, mégis azt hisaern, hogy 
Ausztria minden részében szintén mélyen érzik a 
súlyos veszteséget. Mi volt Deák hazájának, a trón­
nak és a birodalomnak, az a történelemhez tarto­
zik s érez vésővel lesz feljegyezve a világtörténet 
könyvébe dicsőségére a jelennek s világitó például 
a jövőre nemzedékeknek. Ha diadalmas hadvezérek 
dicsőségei, nagy fejedelmek tettei csodálkozásunkat 
keltik fel, egy egész nemzet szeretetét és tiszteletét 
csak valódi polgári erény villatja ki, és hol találnók 
ez utóbbit inkább, megtestesülve [mint Deákban, a 
nagy hazafiban ? Életének minden pillanatát telje­
sen és egészen hazájának szentelve a legönzetlenebb 
s a legönmegtagadúbb odaadással küzdött nemzete 
szabadságáért, jólétéért és jogaiért; bölcs mérsék­
lettel és államférfiul belátással felismerte azonban 
azt is, hogy nemzetének üdve, csak Ausztriában és 
Ausztriával biztosított. — Évszázadok folyamán 
közösekké fejlődtek az érdekek, melyek csak közö­
sen óvhatok ‘ meg. — Az alak, a melyben eddig 
megóvattak, különbözően fogható fel, számtalan ja­
vítást igényelhet, az államjogi eszme mindamellett 
megtámadhatlan marad.

A sors sajátságos csapása, hogy épen azon 
pillanatbén, midőn a kiegyezés uj átalakulásnak 
néz elébe, Deák bölcs tanácsa örökre elvásult. Ha 
államférfiul képességét, hazafias működését csodál­
juk, jellemének mocsoktalan tisztasága, kiapadhat­
lak kötelesség és jogérzete, nagy emberszeretete 
bizonyára megnyeri mindenki szeretetét és tiszte­
letét.

Én azt hiszem, hogy ily pillanatokban mind­
azoknak érzelme egyenlő, kik nagyon tudják be­
csülni a polgári erényt és a jellem nagyságot. Deák 
nem volt barátja azon becsvágynak, mely czimek- 
ben és rendjelekben leli kielégítését, reá nézve a 
kitüntetés nem volt ambitio tárgya, neki csak egyet­
len becsvágya volt az, hegy egész erejével és egész 
életével az átalános jólét érdekében hasson és ezért 
a legmagasabb kitüntetés lön osztályrésze, egy fel­
séges fejedelem nagyrabecsülése, tisztelete és bi­
zalma a legritkább mérvben és egy egész öntudatos 
nemzet határtalan tisztelete és szeretete, mely benne 
legjobb polgárát, a nemzet bölcsét tisztelte, ily an­
tik jellemnagyságot, ily polgárerényeket tisztelni 
annyi, mint önmagát megtisztelni.

Magyarország fővárosa, az egész ország ké­
szül méltó végtisztességben részesíteni az elhunytat. 
Én tehát azt hiszem, hogy ott, hol egy népképviselő 
polgári erényei és jellemnagysága iránti kegyelet- 
teljes hódolatról van szó, Ausztria népképviselete 
sem maradhat távol; azért azt hiszem, hogy nekem, 
kit az önök bizalma e helyre hivott, néhány úrral 
együtt részt kell vennem a temetésen, bizonyságul 
annak, hogy a polgári erény és jellemnagyság elis­
merése s nagyrabecsülése nem szoéitkozik területi 
és nemzetiségi határok közé, hanvrn közősügye 
mindnyájunknak. (Helyeslés.) Ez értelemben az 
önök szivében hiszek olvasni, amidőn az egész ház 
nevében a legmélyebb fájdalmat fejezem ki a sajnos 
veszteség fölött, mely keleti szomszédainkat sújtotta, 
s egyzzersmind azon meggyőződésemet fejezem ki, 
hogy Deák neve örökké kegyeletteljes emlékezetben 
fog élni közöttünk. (Átalános tetszés.)

Zágráb, febr. 1. Mazuranics bán holnap 
Budapestre utaz Deák Ferencz temetésére. 
Mihalovics érsek, Krestics a képv. liáz el­
nöke, több horváth képviselővel,» Zivkovics osztály­
főnök s az itteni községtanács küldöttsége zzintén 
jelen lesznek Deák temetésén.

Bécs, febr. 1. A reichsrath elnöknek Deák Fe­
rencz elhunytáról történt megemlékezését fenállva 
meghallgatván napirendre tért s megtagadta 
Klepsch kiadatását; ezután a polgári törvény- 
könyvnek a házassági jogra vonatkozó több tételét 
módosító tjavaslat tárgyaltatott. Bauernfeld, Chlu- 
meczky és Rainer ellene, Merger mellette szólották. 
A vita a jövő ülésen folytattalak!

Bécs, febr. 1. A községtanács egyhangúlag el­
határozta, hogy részvétátiratot intéz Budapest test­
vér fővároshoz Deák Ferencz elhunyta alkalmából. 
— Az indítvány, hogy Bécs város küldőttségileg 
képviseltesse magát a temetésen, el vettetett.

Bécs, febr. 1. Az itteni összes főiskolák ma­
gyar ifjai mai gvülésökön elhatározták, bog) 24 
tagú küldöttség által képviseltetik magukat Deák 
Ferencz temetésén s babérkoszorút tesznek a ko­
porsóra.

Konstántinápoly, febr. 1. Egy hivatalos távirat 
jelenti: Á török csapatok szétverték az osztrák ha­
tárok mentében összegyűlt felkelőket. — A porta 
elvetette Hammond pénzügyi terveit. — A konnány 
csapatokat hivott be a háború által ütött hézagok 
kitöltésére.

Konstantinápoly, febr. 1. Zichy gróf osz­
trák és magyar nagykövet, miután utasításaihoz 
képest a többi nagyhatalmak képviselőit értesítette 
teendő lépéseiről, közölte tegnap Rasid basa kül­
ügyminiszterrel az északi hatalmak közt megálla,- 
pitott reformjavaslatokat s kívánatra a javaslatok 
másolatát hagyta nála. Közvetlenül ezután az orosz 
es a német nagykövetek is egészen hasonló módon 
feleltek meg ebbeli küldetéseknek s a párisi szerző­
dést aláirt más három hatalom képviselői a, legeré­
lyesebben támogatták kollegáikat. — Rasid basa 
kijelentette az osztrák nagykövetnek, miszerint re­

méli, hogy a porta válaszát néhány nap múlva át 
adhatja.

Becs, febr. 1. Az 1860-ki sorsjegyek mai hú­
zásánál eme sorozatok jöttek ki: 489; 877, 1508, 
1581, 1799, 1862, 1895, 1987, 1995, 2211, 2278,
3003, 3223, 3352, 3376, 3408, 3417, 3614, 3992,
412U, 4128, 4563, 4825, 4956, 5653, 5748, 5760,
6166, 6397, 6933, 7451, 7679, 7918, 8351, 8448,
8483, 8917, 9496, 9531, 10465, 11291. 11666, 
1181)6, 12223, 12301, 12372, 12436, 12629,12933, 
13054, 13057, 13467, 13517, 13838, 13957, 13970, 
14069, 14222, 14307, 14315, 14660, 14911. 14933, 
15053, 15654, 15689, 15691, 15989. 16734. 16738, 
17518, 17549, 1800l' 18136. 18227, 18579. 18982’ 
19295, 19819.

Bécs, február 1. Hitelrészvény 190.40 — An­
gol-osztrák 91.80. —Galicziai 196.75 — Lom­
bard 112.25. — Államvasut 292.50. — Trámvay 
93.—.— Rente 68.75 Hitel sorsjegy 161.50. — 
1860. 11280. — Napoleond’or 9.21— 1864. 134 
— Arany 5.39 — Ezüst 104.20 — Frankfurt 
56.05 — London 144.40. — Porosz pénzutalvány 
56.80. — Unió-bank 74.— — Török sorsjegy 
25.50. — Alt. épitő-bank 7.—. — Angol épitőbank 
22.—. Magyar földhitel —.—.

Bécs, febr. 1. M. földteherm. kötv. 76.— 
Magy. vas. kölcsön 98.50. — Salgó-Tarján —.— 
Anglo-Magyar 38.75 — Magyar hitel 177.50 — 
Frankó-magyar bank 27.—. Magyar záloglevél 
85.20 — Alföld 115.—. Erdély —.— Magyar éj­
szak-kel. vas. 110.—. — Magy. kel. vas. 43.75 — 
Kel. vasúti elsőb. kötv. 65 90. — Magyar sorsjegy 
76.10. — Tiszai vasút 198.50 Magy. földhitel 52.— 
Municipal-bank 9.75

KÖZGAZDASÁG.
Gabnaüzlet. Budapest febr. 1. Búza cse­

kély kínálat s a malmok tartózkodása mellett mint­
egy 7000 mérő kelt el szilárd árakon; tengeri hi­
ányzik s 10 krral javult; zab szilárd, rozs és árpa 
csekély forgalom mellett megtartotta árait.

Elkelt tiszai búza 3600 métermázsa 76— 
74 kiló 10.95—9.60 kr, pestvidéki 500 mm. 71 kiló 
8.70 kr. — bánsági 500 mm. 72 k. 8.90 kr mind 3 
hónapra. — Tengeri 700 mm. 4.60 kr, zab 350 mm. 
8.40 kr.

Határidőre árak szilárdak, üzlet 
— U s a n c e-buza tavaszra 9.90—95 kr, 
máj.—jun. 5.24—30 kr, zab táv. 8.96—9.03.

Értéktőzsde ma lanyhán folyt le. Az clőtőzs- 
dén semmi zárlat nem volt. A déli tőzsdén magy. 
hitel 177, népbank 25,50, budai keresk. bank 111, 
fővárosi takaréktár 118.5", orsz. közp. szilárdabb, 
75.50. Malmok szilárdak. Földhitel intézet zálogle­
velei 86 frt, pesti keresk. bank 90 frt záródott. Va­
luták és jel váltók lanyhák. Hamburg 55.90, London 
114.30 záródott.

Időjárás. Borult ködös idő némi olvadással; 
légmérséklet reggeli 7 órakor — 5.8 C.

pang.
tengeri

Az orsz. közp takarékpénztár közétette főmér­
legét 1875. évről. Vagyon 16,826 frt 21 kr, váltó- 
tárcza, 633 drb helybeli és idegen váltók 694,591 
frt 53 kr, értékpapírok 1875. évi deczember 31-ki 
árfolyam szerint 160,361 frt, idegen pénztárjegyek 
és betéti könyvek 110,000 frt, előlegek értékpapí­
rokra 200,453 frt 47 kr, takarékpénztárak szövetsé­
gének tartozása 1.048,868 frt 38 kr, személyes hitel­
egylet tartozása 758,042 frt 37 kr, ingatlan vagyon 
630,000 frt, jelzálog kölcsönök 64,245 frt 15 kr, kü­
lönféle adósok 114,122 frt 26 kr, felszerelések 6027 
frt 17 kr, összesen 3.803,537 frt 53 kr. Tartozás: 
részvénytőke 1.500,000 irt. tartaléktőke 228,422 
frt 20 kr, betétek 1.790,363 frt 14 kr, takarékpénz­
tárak szövetségének biztositékalapja 78,150 frt. ta­
karékpénztárak szövetségének tartaléktőkéje 2331 
frt 23 kr, személyes kitclegylet biztosítéki alapja 
44,017 frt 92 kr, leszámítolásban levő tárcza hitel­
egylet követelése 2850 frt, tisztviselők segelyző 
alapja 1484 frt 82 kr, be nem váltott szelvények 
2335 frt 75 kr, különféle hitelezők 2621 frt 12 kr, 
átmeneti kamatok 10,457 frt 21 kr, tiszta nyeremény 
133,402 frt 17 krajezár, összesen 3.803,536, frt 53 
krajezár.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(febr 1-ki számából.)

Árverések: F. Elefant márcz. 6. apr. 6. Ertler Pinkus 
urb. telke. 2372 frt — Udvarunk febr. 10. Kollár Márton 
birtoka 1916 frt. — K- Mihály lalva febr. 25. márcz. 27. izu- 
nyogh Berta telke. — Makó febr. 11. márcz. 45. Stern Adolf 
fél birtoka — Pogány (Baranya márcz 3. apr. 3. Bosnyák 
Gyúró háza és szőlője. — Óbuda febr. 10. Liudmayer t-425 
fitos háza, telke és szőlője. — Lapusnik (Kras»ó; márcz. 7. 
apr. 10. dr Ellevaux Lázló nemesi birtoka 913 frt. — Ti- 
sza-Nána fahr. 21. márcz. 23. Gulyás Mihály 2356 frtos bir­
toka. — Raba-Hidvégh febr. 14. Patonay Lajos ingói — Ka­
locsa márcz. 15. apr. 15. Bolvári Imre fekvóségei. — Pécs 
márcz. 1. apr. 1. Frányits I.-tvánné háza 16u0 frt. — Boos 
febr. 1. Tóth Sámuel összes birtoka. - Szénaverós (Krzsé- 
betváros) febr. 28. apr. . 0 Girscher Georg ingatlanai. — Ko- 
losvár márcz. 7. apr. 7. Aranyosi Mibályné birtoka. — Ko­
mád (Bihari febr. 25. márcz. 2.. Váczi Mihály 1 22 frtos bir­
toka. — Tasnád 23. apr. 24. Demjén Istvánná ingatlanai 
55.270 frt. — Vácz febr. 21. márcz. 23. Kurdi István háza s 
telke 1654 frt. — Hunfalva márcz. 2. apr. 4. Prokopi Jakab 
12,000 frtos ingatlanai. — Récse (l’ozsony) márcz. 7. apr. 7. 
Paidlhauser Antal háza s földje 1068 Irt. — Zslkócz (Nyitra) 
márcz. 7. apr. 7. Z a char Pál háza s telke 2737. frt. — Med- 
gyes márcz. 4. apr. 8. II ner János ingatlanai 4100 frt. — 
Ókánv febr. IS. márcz IS. Könyv Sándor földje s szőlője 
1049 frt —Abony febr. 9. Váda István háza s földje 31.8 
f t. — Debreczen febr. 9. márcz 9. Félfi Sándor két házas 
telke U00 Irt. — Rank (Abauj) márcz. 14. apr. 14. Har- 
ságby István birtoka 2210 frt. Budapest febr 21. apr. 15. 
Zimerman Frigyes ingatlanai 12,760 frt. — Aszód márcz. 10. 
apr. 10. Miklián Pál'háza 1215 frt. — Dudar (Veszprém) 
febr. 22 márcz 22. Gáspár György birtoka 1732 frt. — Ger­
gely! (Beregi febr. 22. Szombatby Gábor birloka 1227 Irt -- 
Nyék I Borsod) febr- 15. XVcisz Sámuel ingóságai 5494 frt — 
N. Várad febr. 21. apr. 21. Michelstedter Sál mon háza 1373 
frt. — Pórszalók (Veszprémi apr. 5. máj. 5. KMosváry József 
barmai s terményei 17,420 ft. — Nagy-Fügéd (Heves) márcz 
27 apr. 27. Kovács lg ácz birtoka, i35,240 frt. — Bonykád 
febr. 28. márcz. 2“. Lang György házi birtoka llvO frt._ — 
Kereki márcz. 8. apr. S. Bugyisan György negyed telke 1782 
Irt. — Kokova (Gömör) febr. 12. Bodrogköz)- Lajos papír­
gyára 41,750 frt.

Csődök Buzek Antal újvidéki füszerész ellen, bej- 
márcz. iti-ig; peiügyelő Bállá Pál. — Sigmund András med- 
gyesi szabó ellen, bej. márcz. 1-ig; perügyelö Manaradian 
Gergely. — Goldberger S. és társa belényesi kereskedők el­
len, bej. febr. 16-ig; perügy. Popovits Mihály. — Donner 
Ede kaposvári lakos ellen, bej, márcz. 8-ig; perügy. fj, Fol­
ly József. — Arkövy Sarolta budapesti divatárus ellen, bej. 
pr. 21-ig; perügy. Aigner Imre.

Népszínház. Szerdán, február 2-án. Ötödször. 
Soldosné Luiza assz. mint vendég. „A kintornás 
c s a 1 á d.“ Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv. Irta 
Tóth Ede.

Felelős szerkesztő : Csávolszky Lajos.

Dr. SUGÁR, m. t. főorvos,
Ricord tanárnak egykor segédorvosa Párisban, 

rendel, mint ezelőtt,
Budapest, uj hécsi-utcza 6-ik szám alatt. 

Uraknak: 11 órától 1-ig. Hölgyeknek : 2—3-ig. 
Megkereshető levél által is.
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SÜHB 0. lovardája Fontos a szí k víz-készi tőkiiek
a sugár úton.

A mai előadás záradékául: ,,A korsar, vagy a 
tengeri rablók“, nagy, regényes némajáték csopovtoza- 
tok-, tánczok-, viadalok- és képletekkel. A tengeri rablók 
viadala a görögökkel a corsarok tengeri hajóin, bengali 
világítás mellett, előadva 150 ember által gyalog és 
lóháton.

Kezdete d. u. 3, és este 7 órakor.

Figyelmeztetésül.
Vendéglősök és háztartások számára ajánljuk a Magyarhonban eddig csak egyedül általunk előállított

szikvíz-készülékeket,
és tartós munkát illeti, valamennyi külföldit felülmulnak

Britannia-ezüst

Vs tczt

az egyetlen érez, mely ezüstfehé. szimét' maradandón 
megtartja, s Angolo'szágban csaknem minden fino­
mabb háztartásban található, mert épen oly jó mint az 
ezüst, s ára majdnem csak egy huszadrésze a valódi 
ezüst árának. A valódi britannia-ezüst az alább jegy­
zett árakon Bressler M. angol érczáru-raktarában 
Bécsben (Stadt, Schottengasse 9) kapható és pedig 
1 db. kávés kanál 10, 15, 20, 25, 30, 40, 45 kr,
V, tczt. „ „ 60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50, 2 frt.
1 db. evőkanál 30, 35, 40, 45, 50, 60 kr; — V* tczt.

2 frt, 2.50, 3, 3.--0 frt.
1 pár kés és villa (ezüstnyél) csak 80 kr

csak 4 frt.
1 db. thea-szürő 30, 40, 50, 60, 80 kr, 1 frt, nyéllel 

vagy anélkül.
V* tczt. étszer-rács (Esszeug-Rastl) csak 2.50; — 

V, tczt. tojáspatack 2 fát.
'/, tczt. asztalkendötartó 2 frt 50, — í bors-szóró

60 kr.
1 db. ezukorszóró 80, 90 kr. 1 frt; — 1 kézi gyertya­

tartó 60, 80 kr, 1 frt, 1 frt. 50 kr.
1 pár nagy Unom gyertyatartó 3 frt, 3.58, 4, 4.50, 5 

6 frt; — V* tczt. csemege-ótszer 5 frt 50 kr.
Vs tczt. gyerek-kanál 1.50, 2, 3.50; — d..tejes kanál 

60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50; — 1 db. leveses 
kanál 1.20. 1.50, 1.80, 2, 3.50, 3 frt.

1 db. táleza 8", 90 kr. — 10" 1 frt 20, - 13" 1.50, 
- 14" 2 frt, — 16" 2.50, — 18" 3 frt, — 20'
3 frt 50 kr.; (gömbölyű, tojásdad vagy négy- 
szögű alakban.) — Thea-teriték két személyre 
15 frt, — négy személyre 18 frt, — hat sze­
mélyre 21 frt, — 8 személyre 26 frt. Mind-e| 
czikkek bámulatos olcsó áron.
Megrendelések a vidékről „Bressler M. angol

érczáru raktárába, Becsben, i Stadt, Schottengasse 9.)j 
intézendők, s ezek postafordultával, utánvéttel esz 
közöltetnek.

Kívánatra egyes darabok is küldetnek, hogy azj 
áru kiválóságáról mindenki meggyőződhessen.
100 írtra menő vásárlásánál 10*/„ engedtetik el.

Képes árjegyzékek igyen bérmenteten küldenek. 178|

melyek a mi| a tiszta
gélyével mindenki az ann\ ira kedveltté lett, egész­
sége* pezsgő italt saját maga készítheti. A szíkvíz- 
készülékek ára mérsékelt s a következő árszabály 
szerinti, messzely-tartalommal:

3 4 5'/4 6 7 messz.
frt 8.50 egész frt 9, frt lő, frt 12, frt 12.50, frt 14
messz. 8 9 10 11 12 messz.

frt, 15 frt 16 frt 17 frt 18 frTl9
Készítek szikvizet is syphonban igen olcsón, és 

szállítom azt kívánatra a város minden irányában

Hosisr,
ZBvi.d.apest, Irerepesi ’cazái, 

a nemzeti spnhátfal szemben.
Megrendelések vidékről utánvét mellett pontosan esz­

közöltetnek, ép úgy mindenféle javítás is a legjobban s leg­
olcsóbban teljesittetík.

Ezen készülékek se-

Rugany-gyártmányok. I
Vízmentes vsööllönyök. Bö fe ete, ^ 

tindkét oldalait bor tlia’ó kab-t, barna béléssel. 
^ujjakkal és fejfedővel, 3S' bosszú Irt. 7 50, 42" >> 
jffrt. 8.-t, 46" frt 8.80, . 0" frt. 9.50,54" frt. l«i.5 '. X> 

Erős fekete koesizó-köpenv, ujjakkal es IVjfe- 
övei 46" frt. 12.-, 50" frt. 13.5 ., 54' fi r. 1..— £ 

Elegáns fehér és vll »jo« külsejű X 
flöllöuyök és Itvi'VU.vek 15 írttól 30 fr.tg. X 
1 Dnpla utezai felöltök frt. 24—30, fe- ^ 
Jkete flF-lí VB4TOK frt. 6.8 t-8.5o. K 
1 Lovaelási lábpzárfedök párja frt. 3.50, gom- í 
rabolni való rugany kamaechnik párja Irt 3.6<>—4 frt. r 

Klaw és fia legjobbaknak bizonyult londoni v: 
cyermeksEoptalö szilkéi, eredeti doboz- 
|ban kefócskével frt. 1.—

VI sínen tea rugany ágybeté­
tek gyermekek és betegek szá­
mára, nagyságuk szerint 90 kr., frt. 1.50,
1.80, 2.25, 1—3.75.

Anya-mell védők dbja 40—80 kr.
Anya-tej fejők 85 kr, 2 frt 80 kr.

KÜrtealakn , nagyobb allű­
rét- és anyaméh-fecskendők 5 

I nagyságban, frt. 2.50, 2.75, 3.—, 3.75, 4.50.
I Ily alakú kis seb fecskendők 40, 75,90 kr. 

Szivattyús allövet (Clystier) fecs­
kendők frt. 8.60, 4.—, 4.75.

Léggel tölthető rngany-p&rn&k, fej- 
párnák frt. 4.50—8 írtig, gömbölyű és szegi ete# öld- 
párnák frt 8.75—8 írtig, nyakkoszorúk, pidettek stb. ^ 

Vizelő-edények, vlzeiő-reciplensek 
hólyaggyengesegbeu szenvedők számára, e egyéb se­
bészeti eezzőzök, igen kedvelt és czélszerú rn- 

^ gany-JAtékok, mint csörgők, babák, bohócsok,
madarak / állatok stb. Bunden nagysága ra ganylabdák 
ée sok egyéb tárgyak, melyekről szívesen sielgálunk részlete# uj 
^jegyzékünkkel.

KEBTÉSZ és EISERT „„SÄ =.
írásbeli megbízások utánvét mellett gyorsan esskdsöltetsék.

Olcsó és tartós!
TEMESVÁRI MANÓ

cipőgyára,
Budapest, király-uteza 1. sz. ajánlja

NŐKNEK:
főzés topánok Brünellből fenem ázoa hegy gyei, szép tű­

réssel .................................................................. 3 fi t 70 kr.
Fözős topánok erős bórból fénymázos hegy gyei. szegezve 

és csavarni ellátva, kettős talppal gyakori hasz­
nálatra és esős időre . . . . . frt — kr.

Topánok mézga betéttel Brünnellból fénymázos hegy­
gyei, magas szabással, finom kiállítással . . 3 frt 50 kr.

Topánok mézga betéttel erős ehagrain vagy borjubőr- 
ből, szegezve és csavarral ellátott kettős talppal,
igen tartós és meleg...............................................3 frt 50 kr.

Filzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegeit
és esavarral elátot kettős talppal ... 3 í'rr 20 kr.

URAKNAK:
Topánok finom ehagrin kettősbőrből ....
Topánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett és 

esavarral ellátott kettős talppal igen erős 
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegy gyei, ter­

mek és bálokra.........................................................
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talp­

pal, csavarral a legjobb lábbeli a nedves időben,
igen tartós és meleg......................................

Vadász c sizmák vízhatlan kettői bagaria vagy fénymá­
zos bőrből, háromszor csavarral ellátott kettős
talppal.................................................................. 10 frt

Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagariabórböl .
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavar­

ral ellátva kettős talppal......................................
Topánok leányoknak Brünellből vagy bőrből igen erős

szegezett talppal...............................................
Gyermekcipők Brünellből vagy bőrből szegezett talppal

igen tartós .........................................................
Topánok mainii fénymázos termi borjubőrből Bís- 

mark mintájú .
Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Eevél- 

béli megrendelések posta utánvét mellett pontosan 
eszközöltetnek.

A legjobb franczia és angol

sér^T-lrötőHr

3 írttól 10 írtig, a legújabb orvosi utasítás szerint ké­
szítve, urak, nők és gyermekek számára, valamint sus- 
pensoriumok szőve és szarvasbőrből; méhfecskemlők, 
légpárnák, ágybetevök gummiból , szarvasbőrből 
takarók és párnák, valamint egyátalában minden e 
szakmába vágó czikkek kaphatók

Pollitzer Mórnál,
Budapest, Deák uteza I. szám.

W Vidéki megrendelések utánvét mellett esz­
közöltetnek.

NB. Sérvkötőknél csak a test szélessége kéretik.

mrd_etz^Lé3nL37-_

A m.-szálkái takarékpénztárnál a pénztárnoki 
állomás betöltendő lévén, pályami kívánók fel­
hivatnak : hogy ezen 550 frt. évi fizetéssel dijjazott 
állomás elnyerhetése végett kérvényüket, mely képes­
ség! bizony it vány ukat is tartalmazza f. évi márczius 
hó l-sö napjáig a fentirt takarékpénztár igazgató­
ságához adják be; — megjegyezvén: hogy évadék 
gyanánt a fizetési összeg kétszerese vagyis 1100 frt 
készpénzben vagy tözsdeileg bejegyzett érték papí­
rokban fizetendő be a megválasztott által, s ha az 
óvadék készpénzban történik a megválasztott befek­
tetett tőkéje után a betétekkel egyenlő kamatot 
nyerend.

Kelt M.-Szalkán, 1876. január 25.

Fogarossy Gyula,
titkár.

ARGUELIDON,
ti 4 3> -O- -0> -<0>- -íű>- -íű>ü -íü Xtgj

eddig ismert legjobb . 
isiztö *íJt<*ro törött 0 

. vitán, uveu, agyag, mitrví'my, íajlfk s -y 
\ , P tí ■ gyeb mrékeny tárgya - oly ragasztás mely ugyanié- .

11 a l'-gMig. mint a forró viz behatása1 ak ellenáll. Kifliin«wöge 0 
bizonyiíf‘k.1ul a szükséges anyagokat tartalmazó két üvegcse,

' a siamesi iker-testvérpárként, elvállhatlanul van ezen zerrel ősz 
szénig rsztva. Egy ily iker-üveg íírn 85 kr. g

Ries guttmam ä x
rek, mezei egerek, vakandon es .«vábbogarak biztos knrtasara. q 
.Egy pléhdoboz utasítással frt. 1.20, csomagolás 10 kr. ^

Kies liiittnmun poloska-irtö folyadéka, mely 
In rögtön hat, nem kellemetlen szagú, pecsétet nem ejt, a poloskát 
Y pedig költésével együtt {gyökeresen kiirtja. Üveg- ^ 

cséje ecsettel együtt 65 ki-., csomagolás 10 kr.

ÉHÉIG"TESIVÉEEKSÍ-ílys s
-udvari s dituk {gyermekeit fogzüsftt elöinozdito, A 
villanyos bársony-nyakszalagjai, számos elismerő Q 

. levelek a tápján jónak bizonyult, anyák figyelmébe aján- y 
landó találmány, mely gyermekeknél ezen gyakran életveszélyes át- ^ 

menetet lényegesen könnyíti, darabja frt. 1.— Q
^ BMC' Ajánljuk továbbá háztartásokban nélkülöz- ■'3ÄS T 

O S2ST hetlen vegytani készülékek, ugyanis szó- q
y bapadló - fénypépek, bntorfényesitök, -f

O Stic* rovarirtó porok, folt-, ezüst- és éreztisz- Á
Y SJgSr tltő szerelt, folyékony euyv, fehérnemű- "^tll 9

Ó-ffgar jelzö-tenták, börnemücket javító,szoba- i
ygg- füstölő, fogtisztitő szerek kitűnő nemeit, me- -281(2} Q 

T BflB" lyekröl, úgy mint számos egyéb uj találmányokról szóló -333© T" 
Q BflT ábrás árjegyzékünkkel szívesen szolgálunk. "^g^Q q

X KERTÉSZ és EISERT X
O Budapesten, Dorottya-uteza 2. szám O^ BiWv iiaoucil uicg uUidDU a aiua » vv muiiu i ^
i»-xo>-<o>a-<o>-<o-<o>-<o>-<o>xoo-<o>"<a>-<#

í5 frt 60 kr. 

4 frt — kr. 

4 frt 50 kr.

8 frt — kr. 

kr.
9 frt — kr. 

4 frt — kr. 

2 frt 60 kr. 

1 frt 80 kr. 

4 frt 50 kr.

KOfflLÓKERTBEN
naponként:

MAGVAR DALTÁRSULAT
es

BUNKO GYULA zenetársulat játszanak.
Ugyanott

Parragh Gábor borcsarnoka
és Badaesoni édes must

(a* erjedés salicil-sawal megbénítva.)

VODIANER F.

n jomdatulaj donos

(Budapest, megyeháztér 9. szám

ajánlja jól berendezett nyomdáját 

mindenféle e szakba vágó nyom 

látványokra és azoknak csinos, 

eorrect és olcsó áron! elkészít 

lésére.

Postautján leendő megrendelé­

sek pontosan teljesittetnek.

Vodianer F. nyomdatulajdonos kiadóhivatalában

© / />W *

I : ISíÉlM
■PJMKZ

Ste yr"
VA'^Í

:: |lj
Brasilian:

|i

mwi

m m

á*

■M

Rendkívüli raktár

legjobb minőségű

kávék, ezukor, rizs.
í j ; ' gözmalmi liszt,

egész zsákoknál különös árleengedés, "580 
j felvidéki hüvelyesek, káposzta és répa kapható

j POKORNY JÓZSEF, R
I fűszer, gyarmat, déli gyümölcs, csemege, tltea 

és rum kereskedésében,
■i’ BUDAPEST, a Duna- és kéményseprö-uteza sarkán,
$ a haltér közelében a „tengeri oroszlányhoz.*

' Különösen figyelembe veendő és ajánlja dnsan és 
jól felszerelt raktárát olaj-szardíniák és füstölt hús- 
nemnek tliea és rumból, úgy :.z idényre a legjobb

í minőségű csemégeket, bel- es külföld, sajtokai, 
tí V- «> uevszinte pezsgöborait es likőreit az 1-so iranczia 

! gyárakból nagyban és kicsinyben.

(Budapest, megyeháztér 9. sz.) 

megjelent:

Méter-zsebnaptár
137G- éTrre.

Tartalmazza a naptár-részben:
A katholikus, protestáns és görög-orosz naptárt, a zsidó-naptárt, a nap- és hold- 

fogyatkozásokat, húsvéti ünnepek táblázatát, a nap hosszát, a felséges királyi házat.
Az uj mérték-rendszer osztályában:
Történelmi jegyzeteket, az uj mértékrendszer előnyeit, a méterrendszer egyes 

részeit, a métermérték és sulyegységek felosztását, a régi és uj mértékek vLzonyszá- 
mait, átváltoztatás! táblákat, árátváltoztatási táblákat, átváltoztatási táblázatokat. 
Bélyegtáblát. —

A mulattató részben:
A házikó ablakánál (elbeszélés.) — Bohóságok. —

Ára kötve 30 kr. — Kemény diszkötésben 50 kr.

fi

fern
■3

íS> r.fi í'/.-M’
. ...

fr'\ . ^ vőife
-------- -«es,.-? •••. •/> :.^4

c ipvé% - ; v, K ■

Szem-, fül-, allöv-clystir, injection- és anyafecskendő, fiirdösapkák, 
vállfüzők-emlökkei, mellbimbók, téjszivök, sziilöanyavánkos, 
anyagyiiriik, köldök-feikötök, utazó éjjeli-edények, tisz­
tulást felfogók, nőknek igen czélszerú, tejüved, szi- fogpárna,
polyok készülékkel vagy a nélkül, fej-, vízi- és foggyürük, irri-
ülő-vánkosok, suspensorok, húgytartók gateurs, clysó-szivat-
(húgy szorítok) hölgyek- és férfiak- Katheterek, Rougisek, iné­
nak, feklepedök- gyermekek^^^«A legiivegek; úgymint mindennemű se­

es betegeknek bészi eszközök és tárgyak. PrÜS6rVRÍÍÍ68
gumi és hólyagból (tucatja 1—4 frt. Enipecheures (leg­

újabb szkösz) az éjjeli magömlés meggátlására és valamennyi
'Gumiárukülönlegességek és játékáruk (Article de paris) száim.- 

JOHN ZIEGER, Gráczban, Klosterwiesgasse 34.

A t. ez. mezőgazdák szives figyelmébe ajánljuk

LAMPEL RQBERT-féle könyvkereskedésben,
BUDAPESTEN, vacp-utc^a 12. sja'm.

kapható következő

Grazdászati segédkönyveket.
Balogh P. A komló-termelés. 1 frt 20 kr. 
Becbstein Lajos Eduárd. Arany-kincstár 

vagy a gazdaság forrása. 1 frt.
Bedö Albert. Erdő-őr, vagy az erdészet 

alapvonalai kérdésekben és feleletek­
ben. 3 frt.

Cserszilvásy A. A vadászat mestere.
1 f. 50.

Dapsy L. A talajkimérülés befolyása az 
állatok életére. l frt 60 kr.

Ditz H. A magyar mezőgazdaság. 3 frt.
Eisenmayer. Állatgyógyászat. 80 kr.
Eisemnayer. Patkolástan. 2 frt.
Eisenmayer. Törvényszéki állatorvostan.

1 frt 40 kr. 
Engelbrecht Károly. A gazda mint állat­

orvos a szükségben. 1 frt 20 kr.
Engelbrecht Károly. A gazdasági állat­

bonc- és élettan. 32 táblával. 1 frt 60 kr. 
Engelbrecht Károly. A szarvasmarha fáj­

ós küllemtana stb. 50 ábrával. 2 frt 50 kr. 
Fekete Lajos. Erdőértékszámitástan. 3 frt. 
Fekete Lajos és Illés Nándor. A közer­

dész. 2 frt 50 kr.
Franke. A konyha vegytana. 1 frt.
Galambos M. Gyógyszertan mezőgazdák 

számára. 4 frt 40 kr.
Galgóczy K. Kertészet kézikönyve. 80 kr. 
Galgóczy K. Mezei gazda vezérkönyve. 2 

köt 1 frt 60 kr.
Gáspár J. Rövid háztartástan felsőbb le­

ányiskolák és notanuúképezdék sz .má­
ra. Clima Mária és többek után. 50 kr. 
Gazdasági kistükör. Kötve 50 kr.
Grubiezy Géza. A baromfitenyésztés, 56. 
a szövegbe nyomtatott ábrával. 1 frt 50 kr. 
Grubiezy Géza. Tyúkok és egyéb szárnyas 

állatok tojásai mesterséges kiköltésé- 
ről. 30 kr.

Grubiezy Géza. A tv tikászát. 42. ábrával.
1 fit.

St. Hilaire J. Képes pesti szakácskönyv.
2 frt.

Hübner Gy. Hasouszenvi házi állatorvos.
2 frt.

Illés N. Erdőtenyésztéstan. 4 frt.
Kenessey Kálmán. A búza vetőmag neme­

sítéséről. 50 kr.

(Lásd : 1876. árjegyzék XVI. szakasz).
Kenessey Kálmán. A trágyakezelés. 50 kr.
Kenessey Kálmán. Miként gazdálkodjunk

35 kr.
Kiéli Kálmán. A hannoveri rézöntözés 

ismertetése. I frt.
Kocsi K. Gyümölcsfa tenyésztés.

1 frt 50 kr.
Kodoláuyi. Gazdasági haszonbéri minta- 

szerződés 3 frt.
Kodoláuyi A. Mezei gazdasági üzlettau.

4 frt 40 kr.
Koppe J. G. A földmivelés és állatte­

nyésztés. 2 frt.
Lázár J. Erdészeti kézikönyv. 2 fit.
Mayor P. A magyar birodalom gazdasági 

viszonyának statistikai táblázata. 60 kr.
Németh K. Magyar szakácskönyv. 80 kr.
Dr. Perlaky Mihály. Népszerű szőlészen 

és borászati kézik< nyv. 1 frt 50 kr.
Petzval 0. Kézikönyv mezei gazdák, gé­

pészek stb. szám. 2 frt.
Sörös K. Gazdasági kettős könyvvitel. 

Pályamű. 3 frt
Sporzon P. Gazdasági tál jisme. 2 frt.
Sporzon P. Juhtenyésztés. 2 frt.
Stephens H. Mezei gazdaság könyve. 7 

köret 12 frt 60 kr.
Tercsánszky J. Szőlőművelés, borkészítés 

és pinczegazdálkodás. 3 frt.
Tercsánszky J. Szőlészeti és borászati 

titkok gyűjteménye. 10 ábrával. 60 kr.
Tormav B. Általános állattenyésztéstau.

3 frt.
Tormay B. Lótenyésztéstan. 1 frt.
Tóth Imre. A méhészet kézikönyve. 50 kr.
Vörös M. Nemzeti kis szakácskönyv. Pol­

gári családok szám. Kötve 1 frt.
Wagenfeld. Baromorvoslási könyv. 81 

ábrával. 2 frt 70 kr.
Wagner L. Gazdasági műszaki vegytan.

1 frt.
Wollt'. Gyakorlati trágya-isme. 1 f. 20 kr.
Zlamál V. Barmászat. 3 frt.
Zlainál V. Marhavész. 80 kr.
A Zöldségtermelés, gyakorlati útmutatás 

a konyhakertésze;beii. Bouche J. unin 
hazai viszonyainkhoz alkalmazva (íru- 
biczy és Mari. 1 frt 20 kr.

orvos-, sebésztudor, szülész és szemész
gyógyít gyökeresen fényes es tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az ö Ilfertözésuek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
a>. ingerlékeny gyengeséget, íz ondófolyást, különösen >

tehetetlenséget
(elgyengtllt férfierőt);

2) nugycscifoíyásokat (még oly idülteket is), a nemzórószek butakóros 
fekóivsit és másodrendű bujakórt mindé n alakjaiban és elcsufirásaiban;

3i 3nLV.'ig'37"csősz-ü.3^-ü.l és©3^et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehór-

folyást. és az onnan eredő

JOGTALANSÁGOT ;
5) bőrkiütéseket ,
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délei ott 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.

Lakik : Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza saäan (Rottenbiller-f -le 

házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn
py* Díjjal öilá toít levelekre azonnal válasz adatik 

és a gyógyszerek megküldetnek.
26

Mintáit kívánatra bárhova ingyen es bérmentve.

H
a*0

Löbl'Frig'yes-nél
BUDAPESTEN, 

lipótvárosi templomtér, a.

s3rnok
alapítójánál
található a legolcsóbb 

bevásárlási forrás.

Uínranett njonan érkozett mináennemí legdivatosb robakelmék: 
és minden e szakin \ vágó czikkek bámulatos olcsó áron, 

azaz csak sá1v Urajcznr rt árnsittatnak.
Vidéki rendelme nyék pontosan teljesittetnek.

r. i, ^ *1» 9

7-V1 •;

Vidéki rondeimények leilkiismeretesen eszközőltetHek.

X

Vidékre pos|

Egy évre 
S^élévre . .
.Negyedévre . 
Egy hóra

Egy
Hirdetési I

szeri hir'i1' --s|
B é 1 y e j 

lün 30 kr.
Nyilttér :J

ECh'

politikai

Egész '-viel 
Fél évre 
Negyed é 
Egy hóra

„Egyetért
inegyebáz-téí

rtésl

se

Valami 
között kétst 
az. midőn a 
múlandóság) 
pompa csői 
és végtelen] 
képzelem 
hangoztatja 
örök enyés 
móri.“

Azért 
szivrezgető] 

A koj 
képe, bog 
fej fa gyón 
egyúttal e 
nincs.“ 

Deák 
Ferencz a 
Ferencz ]>o 
múlt. tette 

Ma t< 
És a ^ 

még nem s 
nál nem a 
zet: a 11a 
férfit; a s 
porsóját, 
hanem cs 
logikája.

Sokai 
véreinkét 
békéjében 
jellemet, L 
lelhetlun r 

ö elk 
mi itt mar 
t ott érzést 

Oh é 
temetés n 
meg győri 
sérti a fáj 
szó, papé 
vulgusé.

De d 
lenge a si 
erősebb a 
a halotti 
adott a í 
tetemen, 
mon és 
tisztele 

Minő 
követelte 
csak egy

lelt ein
many, m<|
Ivére krii 
tonság kt 
a kik a hl 
érzelmei 
a halottal 
in k felett 
lett tűntél

Kin 
a gyászolj 
Emlékezi 
de sírja f| 
gaszkodá 
nemzet --g 
kodás nej
födő je S:1 
mánynaki 
sófedele 
nek, haiti 
mu land éij 
alak ul ásol 
az a 1 k (J

Nyíl 
nincs kill 
tássuk fel 
kizárólag 
előlitől, i

A fi) 
k; r értek! 
szóló törvl

Köti
város köl 
Deák Fvi'l 
volt agyú:

Budapest, 1876 Nyomatott Vodianer F.-oál.

J


